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CAC VAN DE LIEN QUAN DEN

KHAO SAT HAM SO

sodr
Vén dé 1. ‘Vi tri tuohg d6i giitn hai dutng
7. Jam dathicbicba

1. Chohamsd y=x*-3M+1)x*+2(m*+4m+1)x—4m(m+1) (Cn).
Tim m dé (Cp) cét truc hoanh tai 3 diém phén biét c6 hoanh d6 16n hon 1.
DH Ngoai thuong - 94 DS:m>1/2Am=1

2. 1) a) Khdo sat sy bién thién va v& d6 thi ham s6 (C): y = x® — 6x% + 9x
b) Tim tit ca cac dudng thing qua A(4; 4) va cét (C) tai ba diém phan
biét.

2) Cho (P): y=x*—-2x-3 va dudng thing d cing phuong véi duong
thing y = 2x sao cho d cét (P) tai hai diém A va B.
a) Viét phuong trinh d khi hai tiép tuyén cta (P) tai A va B vudng goc.
b) Vié phuong trinh d khi AB = 10.

PH Quoc gia-96  PS:1.b) k>0Ak=9; 2.a)y=2x—23/4 b) y=2x—-2

3. Chohamsb y=x®+{1-m)x*—m? (Cp).

Tim m dé (Cy) cét truc hoanh tai 3 diém phan biét c6 hoanh d¢ duong.

DH QG Ha Ngi - 96 DS : Khong co m
4. Chohamsd (C):y=x*—6x?+9x.

Tim k dé dudng thang qua M(4; 4) véi hé sé goc k cat (C) tai 3 diém phan

biét.

PH QG TPHCM khoi B - 96 DS k>0nk#9
5. Chohamsb y=x*-6x>+9x (C).

a) Khao sat su bién thién va v& d6 thi (C) ctia ham sb.

b) Tim m dé dudng thing y = mx cit (C) tai ba diém O(0; 0), A, B. Chimg

minh trung diém I ciia AB thudc dudng thing song song vdi truc Oy.
DH M0 - Pia chdt - 98 PS:h)m>0Am=9;l ed:x=3



Chuyén aé HAM SO 2

6.

10.

11.

12.

13.

Cho ham s6 (Cp): y=x> —mx® +(2m+1)x—m-2.
Tim m dé (Cp) cat truc Ox tai 3 diém phan biét c6 hoanh d dwong.
PH Cdn Tho khoi B - 99 PS:m>7

Cho ham s6 y=%x3 —mx® —X + m+§ (Cw).

Tim m dé (Cm) cit truc hoanh tai 3 diém phan biét c6 hoanh d xi, Xp, X3
sao cho X7 +x5 +Xx; >5.

HYV Chinh tri OG - 99 DS:m=0
Cho ham s6 y=x*—3mx? +3(m* -)x—m® (Cp).

Tim m dé (Cp) cét tryc hoanh tai 3 diém phéan biét trong 6 c6 2 diém <0 .
DH QG TPHCM khéi 4 - 99 PS:0<m<2/3
Cho ham s6 y=x* +3(M—-1)x* +2(m* —4m +1)x —4m(m—-1) (Cp).

Tim m dé (Cm) cit truc Ox tai 3 diém phan biét 1ap thanh cép $6 cong.

PH Hong Piic - 99 PS:m=-1
Cho ham s y=x*—(2m+1Dx*>-9x (Cp).

Tim m dé (Cy) cét truc Ox tai 3 diém phan biét 1ap thanh cip sb cong.

DH M6 Ha Néi - 00 DS: m=-1/2
Cho hamsé y=x*—(2m+1Dx*>-9x (Cp).

a) Chung minh rang dudng thing y = 2x + m ludn cit (C) tai hai diém

phan biét A, B. Tim tap hop diém I 14 trung diém cua AB.
b) Tinh AB theo m. Tim m dé AB nho nht.

PH QG TPHCM khéi D - 00 DS:a)d:y=5-2x b)ABmin=5\/§<:>m:1
Cho ham s6 y=x>-3x (C).

Tim m sao cho d: y=m(x + 1) + 2 cit (C) tai 3 diém phan biét sao cho tiép
tuyén tai B va C vudng goc véi nhau.

HV Céng nghé BCVT - 01 PS:m=-2+22/3
Cho ham s6 y =x° —gmx2 +%m3 (Cn).

Tim m sao cho d: y =x cit (Cp) tai 3 diém phan biét A, B, C ma AB = AC.
DH Hué - 01 DS: m=0vm=+2
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14. Cho ham s6 (Cp):y =X —3mx® +9x +1, v&im la tham s thyc.

15.

16.

17.

18.

19.

a) Khao sat sy bién thién va v& do thi ciia ham s6 khi m = 2.

b) Tim m dé diém udn ctia d6 thi ham s (1) thudc dudng thingy =x + 1.

PH Khéi D - 04 PS:b) m=0vm==+2

Cho ham s y=x*—3x+2.

a) Khao sat sy bién thién va v& do thi (C) ctia ham s6 da cho.

b) Goi d la duong thing di qua A(3; 20) va c6 hé sb goc m. Tim m dé

dudng thang d cit (C) tai ba diém phén biét.

DH Khéi D - 06 DS :b) m>15/4Am=24

Cho ham sy = —x* +3x° +1.

a) Khao sat sy bién thién va v& dd thi (C) ctia ham sb da cho.

b) Goi d 1a duong thing di qua A(=1; 5) va c¢6 hé s6 goc k. Tim k dé duong
thing d cit (C) tai ba diém phan biét.

DH SG Hé CP Khoi A,B - 07 PS:b) k<Ovk=-1

Cho ham sb (C): y=§x3 —x? —4x+%.

a) Khao sat sy bién thién va v& dd thi (C) ctia ham sb da cho.

b) Viét phuong trinh tiép tuyén véi (C) biét tiép tuyén d6 vudng goc voi

duong thang x — 4y = 0.

¢) Tim m dé duong thang y = mx +§ cit (C) tai ba diém phén biét .

CD Xay dung 2 - 07 B_S:b)y:—4x+§;y:—4x+% c)m>—%Am¢4

Cho hamsé y=x*-3x*+4

a) Khao sat su bién thién va v& d6 thj (C) ctia ham s6 da cho.

b) Chimg minh rang moi duong thang di qua diém I(1; 2) voi hé sé goc k
(k > —3) déu cit do thi (C) tai ba diém phéan biét I, A, B dong thoi I 1a
trung diém cua AB.

PH Khéi D - 08 PS:b) m>15/4Am=24

Cho ham s6 y=x>—2x>+(1—m)x+m (1), véi m Ia tham s6 thyc.

a) Khao sat sy bién thién va v& d6 thi ciia ham s6 (1) khi m = 1.

b) Tim m dé (Cn) cit truc hoanh tai 3 diém phan biét c6 hoanh d6 x1, Xp, X3

sao cho X + X2 +x2 <4.

PH Khoi A - 10 PS:b)-1/d<m<lam#0
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20. Cho hamsb y=2x*-3mx?+(m—-1)x+1 (1), voi m Ia tham so.
a) Khao sat sy bién thién va v& do thi ctia ham s6 (1) khi m = 1.
b) Tim m dé duong thing y = — X + 1 cit do thi ham s (1) tai ba diém
phan biét.
PH Khoi D - 13 DS :b) m<0vm>8/9

77. €am da thite bide bén

21. Chohamsd y=f(x)=x*+2mx*+m (Cp).
a) Tim mdé f(x)>0, VX.
b) Tim m dé d6 thi (Cp) cdt dudong thing y = — 3 tai bén diém phén biét
trong d6 mot diém c6 hoanh do 16n hon 2 va ba diém con lai ¢6 hoanh
d0 nho hon 1.
¢) Khao sat sy bién thién va v& d6 thi cia ham s6 khi m = — 2.
DH Kién triic HN - 94 PS:a) m>0
22. Chohamsb y=x*-5x*+4 (C).
a) Khao sat sy bién thién va v& dd thi (C) cua ham sb.
b) Tim m dé dudng thing y = m cit (C) tai 4 diém phan biét.
¢) Tim m dé (C) chan trén duong thing y = m ba doan thang c6 d6 dai
bang nhau.
PH Hué khoi D - 00 DS:b)-9/4<m,4 c)m=7/4

23. Cho hamsd y=3x* —4@1+m)x® +6mx?+1-m (Cp).
Tim céc gia tri Am cua tham s6 m dé (Cp) va duong thang d: y =1 ¢6 3 giao
diém phan biét.

DH Thily san Nha Trang - 01 DS:m=(-1-5)/2

24. Cho ham s6 (Cp): y=x* —(Bm+2)x* +3m , véi m la tham s6 thyc.
a) Khao sat sy bién thién va v& do thi (C) ctia ham s6 d cho khi m = 0.
b) Tim m dé duong thang y = —1 cat d0 thi (Cy,) tai bon diém phan biét déu
¢6 hoanh d6 nho hon 2.

PH Khéi D - 09 PS:b)-13<m<1lam#0
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339, Hamnhitbidn

25.

26.

217.

28.

29.

Cho ham s y= X2 (H).
x-1
a) Khao sat sy bién thién va v& o thi (H).
b) Goi d: 2x — y + m = 0. Ching minh rang d luén cat (H) tai hai diém
phén biét A, B trén hai nhanh cta (H).
¢) Tim m dé do dai doan AB ngén nhét.

CD SP TPHCM - 98 DS:c) AB,, =25 < m=-1
; 2x-1
Cho hamsoy = .
X+1

a) Khao sat sy bién thién va v& dd thi (C) ctia ham sb da cho.

b) Goi d 1a duong thing di qua I(2; 0) va ¢ hé sb goc k. Tim k dé d cit (C)
tai hai diém phan biét A, B sao cho I 14 trung diém cua AB.

PH SG Hé CP Khoi D - 07 BS:bym=2/3

Cho ham sy = ——
x-1

a) Khao sat sy bién thién va v& dd thi (C) ctia ham sb da cho.
b) Tim m dé dudong thang d: y = — x + m cét (C) tai hai diém phan biét.

CD Khoi A, B, D - 08 BS:bym<0vm>4
Cho ham sby = 2X*1
X+1

a) Khao sat su bién thién va v& d6 thi (C) ctia ham sb da cho.

b) Tim m dé duong thing d: y = — 2x + m cét (C) tai hai diém phén biét A,
B sao cho tam giac OAB c6 dién tich b?mg \/5 Ola géc toa do).

PH Khoi B - 10 PS:bym==+2

—X+1
2x -1
a) Khao sat sy bién thién va v& do thi (C) cia ham s da cho.

b) Chirng minh rang véi moi m, duong thing y = x + m ludn cat d thi (C)

Cho ham sy =

tai hai diém phan biét A va B. Goi ky, k; 1an luot 14 hé s goc cia cac
tiép tuyén voi (C) tai A va B. Tim m dé tong k; + k, dat gia tri 16n nhat.
PHKhoi 4 - 11 DS : b) max(k, +k,)=-2<m=-1
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V. S arr it

30.

31.

32.

33.

34.

X?+(M+2)x—m

Cho hamsé y =
X+1

(Crm).

Tim m dé duong thing y = — X — 4 cit (Cy,) tai 2 diém phan biét M, N sao
cho tam giac OMN déu (voi O 1a gbc toa do).

HV Ky Thudt Qudn sy - 96 DS : Khong co m
2
; X +4x+1
Chohamso y=—— (1).
X+2

Tim tt ca cac gia tri m dé duong thing (dy): y = mx + 2 — m cat dd thi (C)
tai hai diém phan biét thudc cing mét nhanh cua (C).

DH Céng doan - 98 DS:m>1Am=4/3

Q).

Cho ham s y=x+3-m+ !
X+

a) Chirng minh ham $6 1udn ¢o cuc tri vo1 moi m.

b) Tim a dé duong thing A: y = a(x + 1) + 1 cit d6 thi (C) (khi m = 2) tai
hai diém c6 hoanh do trai dau.

PH Hué khéi A - 98 PS:b)l<a<?

2x>=3x+m

Cho ham s6 ho duong cong (Cp): Y= , m 13 tham sd thue.

a) Goi A 1a giao diém (Cp) va truc Oy. Viét phuong trinh tiép tuyén cua
(Cp) tai A.

b) Tim k dé dudng thang y = 2kx — k cat (C) (khi m = 0) tai hai diém thudc
hai nhanh cia (C)

G‘mx—g b) k> 1

DH Giao théng Vin tdi - 98 DS:a) y=

Cho ham s6 y=—x+3+il ().
X_

Chirng minh dudng thing y = 2x + m ludn cit (C) tai hai diém c6 hoanh do
X1, Xo. Tim m sao cho d = (x; — X2)2 dat gia tri nho nhéat.

DH Can Tho Khoi AB - 98 DS mind=4<m=0
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35.

36.

37.

38.

39.

40.

mx? + (2m? +1)x +2m+1

Cho hamsé y = 5
X+2m

(Cr).

Tim m dé duong thang y = 1 cat (C) tai hai diém phan biét c6 hoanh d6 am.
DH Hang hai - 98 bS:m>1

2

: X"+ x+1

Cho hamso y=——+— (C).

x-1
Chirmg minh rang véi moi m duong thing y = m ludn cit (C) tai hai diém
phan biét A, B. Tim m sao cho d6 dai AB ngén nhét
DH QG Ha Ngi - 99 DS:m= -1

x?+3

Cho ham s6 (C):y =
X+1

).

Viét phuong trinh duong thing d qua A(2; 2/5) sao cho d cat db thi (C) tai
hai diém phan biét A, B va M 1a trung diém cua doan AB.
DH Bdach khoa HN - 01 DS: y=6x/5-2

2
Cho ham sb y:mx+—x1+m ).
X_

Tim m dé do thi ham sé (1) cit truc hoanh tai hai diém phan biét va hai

diém d6 c6 hoanh d6 duong.

PH Khoi 4 - 03 BS:-1/2<m<0
2
Cho ham sé y= X —2X*+4 gy
X—2
Tim m dé duong thang dp: Yy = mx + 2 — 2m cit dd thi ciia ham s6 (1) tai
hai diém phan biét.
PH Khéi D - 03 PS:m>1
. —x%+43x-3
Cho hamso y = X XS Q).
2(x-1)

Tim m dé duong thing y = m cat d6 thi cia ham s6 (1) tai hai diém phan
biét A, B sao cho AB=1.
DH Khéi A - 04 DS :m=(1+5)/2
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Vén dé 2. ‘Bai todn tiép xic

J.

41.

42.

43.

44,

45.

Ham da thite bie ba

Cho (Cp): y=x°-3(M+Dx*+2(m* +4m+Dx —4m(m+1) ,m e R.

a) Chung minh (Cpy) ludn di qua diém c6 dinh.

b) Tim cac gia tri ctia tham s m dé (C,,) cit truc hoanh tai ba diém phan
biét ¢c6 hoanh d6 1én hon 1.

¢) Khao sat va v& dd thi (C) khi m = 0. Tim M e (C) sao cho qua M v&
dugc duy nhat mot tiép tuyén dén (C).

DH Ngoai thwong - 94 PS:a)(2;0) b) m>1/2Am=1 ¢) M(1; 0) la diém uon

Cho ham s6 y =x(x—a)? (Ca).

a) Ching minh rang véi moi a # 0 ham sb khong thé luén ludn dong bién.
b) Khao sat va v& dd thi (C) khi a = 3.

¢) Tim k dé dudng thing d: y = kx + b khong tiép xuc véi (C).

PH Quéc gia HN khéi B - 95 bS:c) k<-3

Cho ham s y=x*+3x>+mx+1 (Cp).

a) Tim m dé do thi (Cy) cat duong thang y = 1 tai 3 diém C(0, 1), D va E
phan biét.

b) Tim m dé tiép tuyén tai D va E vudng goc véi nhau.

PH Y Dugc TPHCM - 95 DS:a)0+m<9/4 b)m=9 + 65 /8

Cho hamsd y=x*+mx®+1 (Cp).

a) Khao sat su bién thién va v& d6 thj (C) ctia ham s6 khi m = — 3.

b) Tim m dé (Cp) cat dudng thing y = — x + 1 tai ba diém phan biét
A(0; 1), B, C sao cho cac tiép tuyén ciia (Cyy) tai B va C vudng goc.

DH OG HN Khéi D - 96 DS: b) m=+5

Cho ham s6 y=x>+3x*+3x+5 (C).

a) Chimg minh rang khong ton tai 2 diém nio trén do thi dé tiép tuyén tai 2
diém d6 vuodng goc véi nhau.

b) Tim a dé trén (C) c6 it nhat 1 diém ma tiép tuyén tai d6 vudng goc véi
duong thing y = ax.

DH Y khoa HN - 96 DS:b)a<o0
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46.

47.

48.

49.

50.

51.

Cho ham s6 (Cy): y =x* +1—k(x+1), v6i k 1a tham sb.
a) Tim k dé d6 thi (Cy) tiép xtic v6i truc hoanh.
b) Viét phuong trinh tiép tuyén tai giao diém cua (Cy) voi truc Oy. Tim k
dé no chin trén hai truc toa d6 mot tam giac co6 dién tich bﬁng 8.
HV Qudn Y - 97
DS:a)k=3v k=34 b)Pttt:y=—kx + 1 —k; k e{9+4/5;-7+43}

Cho ham s y=x*+3x*>-9x+5 (C).

a) Khao sat sy bién thién va v& d6 thi (C).

b) Trong tat ca cac tiép tuyén voi dd thi ham sb, hiy tim tiép tuyén c6 hé
s6 gbc nho nhat.

DH Ngoai thuong TPHCM - 98 DS:b) Ky, =—12<=M =1(-1;16)

Cho hams§ y=3x—-4x® (C).

a) Khao sat sy bién thién va v& do thi (C) ciia ham sb tir d6 suy ra d6 thi
ham sb y=|x|(3—4x?) (v& hinh riéng).

b) Viét phuong trinh tiép tuyén cua (C) di qua A(1; 3).

HYV Ngdn hang khéi A - 98 PS: b)d, 1 y=3x,d, : -24x+27

Cho ham s y=x*-12x +12.

a) Khao sat su bién thién va v& d6 thi (C) ctia ham sb.

b) Xac dinh giao diém ctia do thi (C) voi duong thang d: y = — 4.

¢) Tim trén dudng thing y = — 4 cac diém tir d6 co thé ké duoc ba tiép

tuyén dén (C).

HV CN BC Vién théng - 98 PS:c) M(m;—4) véi m<—-4vm>4/3Am=2
b) d tiép xiic véi (C) tai (2, — 4) va cat (C) tai (-4; —4)

Cho (Cn): Y =2mx® —(4m? +1)x* +4m? , m 1a tham s6 thuec.

a) Khao sat sy bién thién va vé& 0 thi (C) ctia ham s6 khi m = 1.

b) Tim m dé (Cy,) tiép xuc voi truc hoanh.

PH Thwong mai HN - 98 DS:b)m=0m=+-212

Cho (C,): y=F(x)=x%—ax , m la tham sé thuec.

a) Khao sat va v& d6 thi (C) cia ham s khi a = 3. Viét phuong trinh
parabol qua A(—/3; 0), B(~+/3 ; 0) va tiép xtc véi (C).

b) Tim x dé ton tai t khac x sao cho f(x) = f(t).

HV Ky Thugr 0S-98 PS:a) y=+/3(x*-3) b) -2Ja/3 <x<2a/3 véia >0
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52.

53.

54.

55.

56.

57.

58.

Cho ham s6 (C): y =x° +3x*> —9x +3
Trong tat ca cac tiép tuyén cta (C), tim tiép tuyén c6 hé s gbc nho nhat.
PH Kinh té Quéc dian HN - 98

Cho (Cp): y=mx® —(m-1)x*> —(2+m)x+m—1 , m 1a tham s thyc.

a) Khao sat sy bién thién va v& do thi (C) ctia ham s6 khi m = 1.

b) Tim trén duong thing y = 2 nhitng diém ma tir 46 c6 thé ké ba tiép
tuyén dén (C).

¢) Tim cac diém c6 dinh ma (Cy,) di qua v6i moi m.

PH Quéc gia TPHCM khéi D - 99

DS :b) M(m;2) véi m<-2/3vm>2m=-1c) A(1;,-2),B(-1;2)

Cho ham s y=-x*+3x*-2 (C).

a) Khao sat sy bién thién va v& dd thi (C) ciia ham sd.

b) Tim cac diém trén (C) ma qua d6 ké duoc duy nhit 1 tiép tuyén dén (C).

HV CNBCVT Ha Néi - 99 DS: b) M(1; 0)

Cho hamsb y=x*-3x*-2 (C).

a) Khao sat sy bién thién va v& d6 thi (C) ciia ham sb.

b) Xét ba diém A, B, C thing hang va thudc (C). Goi Ay, By, C; 1an luot 1a
giao diém cua (C) véi cac tiép tuyén cua (C) tai A, B, C. Ching minh
r::flng Ay, By, Cy cung thrflng hang.

HV CNBCVT TPHCM - 99

Cho hamsé y=x*-3x (C).

a) Khao sat su bién thién va v& do thi (C) ctia ham sb.

b) Tim trén duong thing y = 2 cac diém tir d6 ¢ thé ké dugc ba tiép tuyén
dén (C)

HV Ngén hang Khéi D-99  DS: b) M(m;2) véi m<—2/3vm>2am=—1

Cho ham s6 (Cp): Yy =2x° —3(m+3)x* +18mx —8 , m la tham s thyc.

a) Khao sat sy bién thién va v& 0 thi (C) ctia ham s6 khi m = 1.

b) Véi cac gid tri nao ctia m thi (Cpy) tiép xtic v6i truc hoanh ?

DH An ninh - 99 PS:b) m=1vm=4+26.

Cho ham s6 (Cp): Y =2mx® —(4m? +1)x? +4m? , m 1a tham s6 thuec.

a) Khao sat sy bién thién va v& 0 thi (C) ctia ham sé khi m = 1.

b) Xac dinh m dé (Cy,) ti€p xtic vai truc hoanh.

DH Thuong mai - 99 DS :Dh) m=0vm=+J2/2
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59.

60.

61.

62.

63.

64.

Cho hamsb y=x*—6x?+9x-1 (C).

a) Khao sat su bién thién va v& (316 thi (C) cua hélr{n s0. ’

b) Tu ,m(f)t’diém trén duong thang x = 2 c6 thé ké dugc bao nhiéu tiép
tuyén dén (C) ? ’ ’

DPH Ngogi thiwong HN - 00 DS: b) Piing 1 tiép tuyén

Cho ham s6 y=x>-3mx+m+1 (Cp).

a) Tim m dé (Cp,) tiép xtic vai truc Ox.

b) Khao sat su bién thién va v& dd thi (C) ctia ham s6 khi m = 1.

¢) Viét phuong trinh tiép tuyén véi (C) biét tiép tuyén vudng goc voi
dudng thing x + 9y = 0

DH Can Tho khéi D - 00 PS:a)m=1c)y=9x-14,y=9x + 18

Cho hamsd y=x*-3x (C).

a) Khao sat va vé (C). 7Tim giao diém cia (C) véi truc Ox. v ,

b) Tim trén duong thang x = 2 nhitng diém tir d6 c6 thé ké ding 3 tiép
tuyén véi (C)

DH Cén Tho khéi 4 - 00 DS: b) M(2; m) véi—6 <m <2

Cho hamsb y=x*—ax*+1 (C)).

a) Khao sat su bién thién va v& d6 thi (C) ctia ham s6 khi a = 3.

b) Puodng thing A: y = 5 tiép xtic véi (C) tai A va cat (C) tai 1 diém B.
Tinh toa d¢ diém B.

PH Tay Nguyén khdi D - 00 PS: b) A(-2; 5), B(1; 5)

Cho ham s (C): y =2x%—3x?+5

Viét phuong trinh cac dudng thing qua A(19/12; 4) va tiép xtic véi (C).

DPH QG TPHCM - 01 BS: y=4;y=12x-15;y =-21/32(x—19/12)+4

Cho ham s6 y =%X3 —X+§ (©).

a) Khao sat su bién thién va v& d6 thi (C) ctia ham sb da cho.

b) Tim trén nhitng diém ma tai d6 tiép tuyén cta (C) vudng goc véi duong
thing x + 3y — 2 = 0.

DH Ngoai ngit HN - 01 DS: M (2; 4/3)\/ M (—2; 0)
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65.

66.

67.

68.

69.

70.

71.

Cho ham s yzéx3 —2x2+3x (C).

a) Khao sat sy bién thién va v& do thi (C).

b) Viét phuwong trinh tiép tuyén A cua (C) tai diém udn va chirng minh rang
A 1a tiép tuyén cua (C) c6 hé sé goc nho nhat.

PH Khéi B - 04 DS :b) y=—x+8/3

Cho ham s6 y:%x3 —%XZ +% (1) v6i m 1a tham sé thuec.

a) Khao sat sy bién thién va v& do thi ctia ham s6 (1) khi m = 2.

b) Goi M 1a diém thudc (Cp) c6 hoanh dd bang — 1. Tim m dé tiép tuyén
ctia (Cp) tai M song song véi dudng thing 5x —y = 0.

DH Khéi D - 05 PS:bym=4

Chohamsd (Cp):y= — X+ 2m+1)xX*—m—-1 (1)

a) Khao sat sy bién thién va v& do thi (C) ciia ham s6 khi m = 1.

b) Tim m dé (Cp) tiép xuc voi duong thing y = 2mx— m— 1.

DBI PH Khoi D - 05 BS:bym=0vm=1/2

Chohamsby=—2x*+6x*—5

a) Khao sat su bién thién va v& dd thi (C) ciia ham s da cho.

b) Viét phuong trinh tiép tuyén cta (C), biét tiép tuyén di qua A(-1, —13).

DBI DH Khoi B - 07 DS:b)y=6x—-7;y=—48x—6

Cho ham s6 y=—x®+mx+m (1), v6i m 13 tham sé thuc.

a) Khao sat su bién thién va v& d6 thj ciia ham s6 (1) khi m = 3.

b) Tim m dé d6 thi cua ham s6 (1) tiép xtic véi truc Ox.

CP Kinh té - Cong nghé TPHCM - 07 PS:b)ym=0vm=27/4

Cho hamsé y=4x>-6x*+1 (1).

a) Khao sat su bién thién va v& dd thi ctia ham s d3 cho.

b) Viét phuong trinh tiép tuyén cua dd thi ham sé (1), biét rang tiép tuyén
do6 di qua diém M(-1; -9).

PH Khéi B - 08 PS :b) y=24x+15;y=15x/4x—21/4

Cho ham s6 y=x3+3x? —1.

a) Khao sat su bién thién va v& d6 thi (C) ctia ham sb da cho.

b) Viét phuong trinh tiép tuyén ctia (C) tai diém c6 hoanh do bang —1.

CP Khoi A, B, D - 10 PS:b) y=-3x-2
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72. Chohamsd y=x°—3x—2 (1), vi m la tham s thuc.
a) Khao sat sy bién thién va v& do thi (C) ctia ham sé (1).
b) Tim toa d6 diém M thudc (C) sao cho tiép tuyén cia (C) tai M c¢6 hé so
gbc bang 9.
PH Khoi D - 14 DS :b) M,(2;0); M,(—2;-4)
73. Cho hamsb y=—x%+3x*—1 (1), véi m la tham s6 thyec.
a) Khao sat sy bién thién va v& 6 thi (C) cua ham sb (1).

b) Viét phuong trinh tiép tuyén cua dd thi (C) tai diém thudc (C) c6 hoanh
d6 bang 1.

Cao ding Kh6i AALB,D - 14 PS:b)d:y=3x-2
2
7. Sam da thite bic bén

74. Cho hamsb y=(x+1)*(x-1? (C).

Tim a dé (C) tiép xtc voi (P) y=ax®—3. Viét phuong trinh tiép tuyén

chung tai tiép diém.

PH Quéc gia HN - 96 DS:a=2;d,:y=42x-7,d, :y =—42x -7
75. Cho ham sb (Cp): y=x* —2mx® +m’® —m? , m 1a tham s6 thuc.

a) Khao sat su bién thién va v& d6 thj (C) ctia ham s6 khi m = 1.

b) Xac dinh m dé (C,,) tiép xtc véi truc hoanh tai hai diém phan biét.

PH QG TPHCM khoi A - 96 BS:bym=2
76. Cho (Cp): y=—Xx*+2(m+1)x*-2m-1,m e R.

a) Timm dé (Cn) cit truc hoanh tai bon diém 1ap thanh cép sb cong.
b) Goi (C) 1a db thi cia ham s6 khi m = 0. Tim tat ca cac diém trén truc

tung sao cho tir d6 vé ba tiép tuyén dén (C).
PH Y Duoc TP HCM - 98 bS: m=4vm=-4/9
77. Chohamsb y=x*-6x*+5 (C).
a) Khao sat su bién thién va v& do thi (C) ctia ham sb.
b) Cho M e (C) c6 xm = a. Tim céc gia tri cua a d¢ tiep tuyen cua (C) tai M

cit (C) tai hai diém khac M
PH Pa Néng - 99 PS: b) —[3<a<\Braztl
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78.

79.

80.

81.

82.

Tim tit ca cac gid tri a dé d6 thi ham s6 y=x* —5x* +4 tiép xtc v6i do thi

hamsd y=x*+a.

PH An Giang khéi D - 01 PS: a=4va=-5

Cho ham s6 y=x*—-(m+10)x*+9 (Cp).

a) Ching minh rang v&i moi m # 0, (Cp) ludn cat truc hoanh tai bbn diém
phan biét va trong sb cac giao diém d6 c6 hai diém nim trong khoang
(- 3; 3) va ndm ngoai trong khoang (- 3; 3).

b) Khao sat su bién thién va v& db thi (C) ciia ham sé da cho khi m = 0.

DH Ngoai thuong CSII - 01

Cho hams y=x*-x*+1 (C).

a) Khao sat sy bién thién va v& dd thi (C) ciia ham sd.

b) Tim cac diém thudc truc Oy ma tir d6 co thé ké duoc dung ba tiép tuyén
dén d6 thi (C).

DH An Giang khoi 4, B - 01 DS: M(0; 1)

Cho hamsb y = %x“ —2(x*-1).

a) Khao sat su bién thién va v& dd thi (C) ciia ham s da cho.

b) Viét phuong trinh cac duong thing di qua A(0; 2) va tiép xuc vai (C).
DB2 DH Khoi A - 06 DS : b) y:2;y:%\Ex+2;y:—§\Ex+2

Cho hamsé y=—x*—x*+6.

a) Khao sat su bién thién va v& d6 thi (C) ctia ham sb da cho.

b) Viét phuong trinh tiép tuyén cta do thi (C), biét tiép tuyén vudng goc
v6i dudng thing x — 6y — 6 = 0.

PH Khéi D - 10 DS :b) y=—6x+10

339, Hamnhdtbibn

83.

2x -1

1 (©).

a) Khao sat su bién thién va v& d6 thi (C).

b) Cho M bt ki trén (C) c6 xy = m. Tiép tuyén cta (C) tai M ct hai tiém
can tai A, B. Goi I 1a giao diém hai tiém c4n. Ching minh M 1a trung
diém ciia AB va dién tich AIAB khong doi.

PH Quéc gia TPHCM - 97

Cho hamsé y =



Gu: Tran Quéc Nghia 15

84.

85.

86.

87.

88.

89.

Cho hamsb y = X—Jri ©).

a) Khao sat sy bién thién va v& do thi (C) ctia ham sd.

b) Tim nhirng diém trén truc tung ma tir mdi diém d6 chi ké duoc dung
mdt tiép tuyén dén (C).

PH QG HN Khéi A - 98 bS: b) A,(0;1),A,(0;-1)

\ . . R 5 X Je - X+
Tim giao diém cua tiép tuyén véi (C) y=

1 . . A ik
3 véi truc hoanh biét tiep

tuyén vudng goc véi duong thang d: y = x +2001.

PH Kinh té Quéc din HN - 01 DS : A(8; 0) va O(0; 0)
Cho ham sb y = +i (©).

a) Khao sat su bién thién va v& dd thi (C) ctia ham sb da cho.

b) Cho diém A(0; a). Xac dinh a dé tir A ké duoc hai tiép tuyén dén (C) sao
cho hai tiép diém tuong img ndm vé hai phia d6i v6i truc hoanh.

DH Su pham TPHCM - 01 bS:a>-2/3ra=1

2x -1

1 ©).

a) Khao sat sy bién thién va v& 6 thi (C).

b) Goi I 14 giao diém hai duong tiém can cua (C). Tim diém M thuoc (C)
sao cho tiép tuyén cua (C) tai M vudng goc v6i dudng thang IM.

DB2 PH Khoi B - 03 BS :b) M,(0;1),M,(2;3)

Cho ham sb y =

Cho hamsd y = X+i
a) Khao sat su bién thién va v& d6 thj (C) ctia ham s6 da cho.
b) Cho diém My(Xo; Yo) € (C). Tiép tuyén cua (C) tai My cit cac tiém cin
cta (C) tai cac diém A va B. Chirng minh My 1a trung diém ciia AB.
DB2 PH Khoi D - 06
2X
X+1°
a) Khao sat sy bién thién va v& do thi (C) ctia ham s da cho.
b) Tim toa d diém M thudc (C), biét tiép tuyén cua (C) tai M cét hai truc
Ox, Oy tai A, B va tam giac OAB c¢6 di¢n tich bﬁng 1/4.
DPH Khéi D - 07 bS :b) M, (-1/2;-2),M,(1;1)

Cho hamsé y =
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90.

91.

92.

93.

94.

—X+1
C
2X+1 ©)
a) Khao sat sy bién thién va v& do thi (C) ctia ham sb da cho.
b) Viét phwong trinh tiép tuyén véi (C), biét rang tiép tuyén do6 di qua giao

Cho hamsé y =

diém cia duong ti€ém can va truc Ox.

DB1 DH Khéi D - 07 DS:b) y=—1/12(x+172)

Cho ham sb y = Ll ()

a) Khao sat sy bién thién va v& do thi (C) ctia ham sb da cho.
b) Viét phuong trinh tiép tuyén d cua (C) sao cho d va hai tiém can cta (C)

cit nhau tao thanh mot tam giac can.

DB2 PH Khéi D - 07 PS:b) y=—x; y=—x+4
Cho ham sé (C) : y= X1
X+1

a) Khao sat su bién thién va v& dd thi (C) ciia ham s da cho.
b) Puodng thing d di qua diém A(0; m) va c6 hé s6 goc bang 2. Tim m dé d

tiép xtic voi (C).

CP Céng nghé Thwc pham - 07 PS:bym=-1vm=7
: X+2
Cho hamso y = Q).
2X+3

a) Khao sat su bién thién va v& d6 thi ctia ham sb da cho.

b) Viét phuong trinh tiép tuyén cua do thi ham sé (1), biét rang tiép tuyén
d6 cét truc hoanh, truc tung 1an luot tai hai diém phan biét A, B va tam
giac OAB cén tai géc toa do O.

PH Khoi 4 - 09 PS:b) y=-x-2

Cho hamsb y = 2X+3 1)
X+1

a) Khao sat su bién thién va v& do thi cua ham sé (1).

b) Viét phuong trinh tiép tuyén d ciia d6 thi ham sd (1), biét rang d vuong

goc véi dudng thang y = x + 2.

CP Khoi A, A1, B, D - 12 DS:b) y=—x+3; y=—x—1
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95.

96.

2X +1
1
1 1)

a) Khao sat sy bién thién va v& do thi (C) cta ham sé (1).

Cho ham sb y =

b) Goi M 1a diém thudc (C) c6 tung do bang 5. Tiép tuyén cua (C) tai M
cét cac truc toa do Ox va Oy lan luot tai A va B. tinh dién tich AOAB.

CD Khoi A, Al, B, D - 13 DS : b) Syons = 121/6 (dvdt)
Cho ham s6: y = 2x -1
x+1

a) Khao sat sy bién thién va v& do thi (C) ciia ham s di cho.
b) Viét phuong trinh tiép tuyén ctia do thi (C), biét tiép tuyén c6 hoanh do

x=1.

Dé minh hoa THPT Quéc gia - 15 DS:b) y= %X—%

IV. $am hitu

97.

98.

2
Cho ham s6 y:mx +3mx +2m+1 Cn).
X+2

a) Chung minh tiém can xién ciia (Cpy) ludn di qua mot diém cd dinh.

b) Tim m dé d6 thi ham s tiép xuc voi duong thing y = m.
¢) Khai sat va v& khi m=— 1.
DH Ngoai thuwong - 95 DbS:a) (-1,0) bym=1

2 — 7
Cho ham s6 (Cp): y = 2 +(=m)x+1+m , m 13 tham s6 thue.
X—m

a) Khao sat sy bién thién va vé& d0 thi (C) ciia ham s6 khi m = 1.

b) Ching minh Vm # —1, d6 thi (C,) ludn tiép xtic voi mot duong thang cb
dinh tai mot diém cd dinh.
¢) Tim m dé ham s6 dong bién trong khoang (1; +o0).
DH Tai chinh Ké todn HN - 95
DS : b) (Cn) [udn tiép xiic véid:y = x — 1 tai A(-1;-2) ¢) m<3-32
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99.

100.

101.

102.

103.

x> —mx+1

Cho ham s6 ho duong cong (Cp): Y = , m 1a tham sé thuec.

a) Khao sat sy bién thién va v& dd thi (C) ctia ham s6 khi m = 0.
b) Tim cac diém trén truc hoanh ma tir d6 ké dugc hai tiép tuyén dén (C)
vuong goc vai nhau.
¢) Tim m dé (C) cit truc hoanh tai hai diém phan biét.
PH GTVT - 96 DS:b) A(-2;0),A(2;0) b) m<—2vm>2
Cho ham b (Cp): y= 2x" +({~m)x +1+m , m 1a tham s6 thuec.
—X+m
a) Khao sat sy bién thién va v& do thi (C) ctia ham s6 khi m = 1.
b) Tim m dé ham sb nghich bién trong khoang (2; +o0).

¢) Véi moi m # —1, ching minh d6 thi (Cp) ludn tiép xtc véi mét dudng
thing ¢ dinh tai mot diém cb dinh.
PH QG TPHCM - 96, PH Su pham TPHCM - 94
DS :b) m<5-32 c) (Cu) luén tiép xiic v6i d: y = —x + 1 tai A(-1; 2)

. 2x2 —x+1
Cho hams6 y=———(C).
x-1
a) C6 nhit xét gi vé tiép tuyén v& dén (C) tir cac diém nim trén dudng
thangy =7 ?
b) Chiémg minh rang trén dudng thang y = 7 ¢6 bdn diém sao cho tir mdi
diém d6 c6 thé v& dén (C) hai tiép tuyén tao v&i nhau mot goc 45°.

HV CNBC Vién thong - 97 DS: ¢) Bon diem A,(5+242),A, ,(-3+26;7)
ax’+(2a+1)x+a+3

X+2
a) Chung minh tiém can xién ctia ham s6 (1) luon di qua mot diém cb dinh.

Cho hamsé y = (1), véi a 1a sb thuc khac —1.

b) Véi gia tri ndo cua a thi (1) tiép xtic véi duong thingy=a+4 ?
PH Y Duoc TPHCM - 97 DS:a)(0;1) b) a=-9/5

AM+Dx* —4mx—m® +m? -2
2X—m

Chimg minh duong tiém can xién cia (Cp) ludn tiép xuc véi mot parabol

cb dinh khi m thay doi.

PH QG TPHCM Khoi A - 97 DS : TCX luén tiép xiic véi (P):y=—-x*+3x—-1/4

Cho ham s6 (Cp): Y = , m 1a tham sd thuec.
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2x% +kx +2 -k
X+k-1
a) Véimoi k # 2, chig minh db thi (1) luén tiép xtic v6i mot dudng thing

104.Cho hamsé y = (1), k 14 tham s thyec.

cb dinh tai mot diém cb dinh.
b) Tim k dé ham s (1) ddng bién trong khoang (1; +o0).
PH Pa Ndng khoi A - 98
DS : a) (Cy ludn tiép xiic véi d: y = x — 1 tai A(-1; -2) b) k >2(v2-1)

2x* +x +1
X+1
Tim céac diém trén truc tung sao cho tir d6 v& duoc hai tiép tuyén dén (C) va

105. Cho ham s6 (C): y =

hai tiép tuyén d6 vudng goc v6i nhau.
DH Kién triic HN - 98 DS : M(0;-3-17)
2x% + X

X+1
Tim nhitng diém M ndm trén duong thing y = 1 sao cho tir M ta c¢6 thé ké

106. Cho ham s6 (C): y =

dang mot tiép tuyén dén dd thi (C) ?

DH QG TPHCM -99  BS: b) M, (L1),M, (-1;1), M, (~2/2;1),M, (V2/2;1)

2x* +(M+1)x -3
X+m

107. Cho hamsé y =

(Cr).

Tim m dé tiém can xién cta (Cp) tiép xuc voi (P) y=x*+5.

DH Giao thong Van tai - 99 DS:m=-3
2
108. Cho ham s (C):y = X 12X*2
x+1
Chirg minh qua A(1; 0) luén ké dugc hai tiép tuyén dén (C) vudng goc véi
nhau.
DH Duoc HN - 99 DS: S, =2
2
109. Cho ham sé (C):y = X —**1
xX+1

Viét phuong trinh tiép tuyén cua (C) song song duong thang x + y = 0.
HV CN BCVT - 00 DS:d,:y=—x—4+22
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X>+2X+2

X+1
Lay M e (C). Tiép tuyén cua (C) tai M cit 2 tiém can tai A, B. Chimg minh
I 1a trung diém cua AB va dién tich AIAB khong d6i v6i I 1a giao diém hai

110. Cho ham s6 (C): y =

tiém can.
DH Su pham TPHCM - 00 DS:S

111. Cho ham s6 y = x b (C).
X+1

a) CMR: (C) nhan diém I 1a giao diém cta hai tiém can lam tAm d6i xtng.
b) Tim cac cip diém trén (C) ma tiép tuyén tai d6 song song vé6i nhau.
PH Hué khéi D - 00 BS: Nhitng diém doi xirng nhau qua I

X2+ X+2

112. Cho ham sé (C): y= ¢6 tam ddi xtmg 1. Tim trén (C) cac diém

A dé tiép tuyén cua (C) tai A vudng goc duong thing IA.
4 a4
;4+3‘ﬁ+ﬁj,@[1—i‘/§;4 3ﬁ+ﬁ]

% 05

DH An ninh - 01 bs: Al(1+i‘/§
XZ

x-1

Tim trén dudng thing y = 4 tat ca cac diém ma tir mdi diém d6 c6 thé keé téi

113.Cho hamsé (C):y =

dd thi (C) hai tiép tuyén 1ap v6i nhau mot goc 45°.
DPH Quéc gia HN - 01 DS M,(3;4),M,(~-1+22;4),M,(-1-2/2;4)

114. C6 bao nhiéu tiép tuyén cta (C) y = xInx di qua M(2; 1) ?

DH Xay dung - 01 BS: Hai tiép tuyén
2
‘ X" —-6x+9
115.Cho hams6 y=—— (C).
—X+2

Tim cac diém M trén truc tung dé tir d6 ké dugc tiép tuyén dén (C) song
song voi duong thang 3x + 4y = 0.
DH Kinh t¢ TPHCM - 01 DS : M(0; 9/2)v M (0; 5/2)

(2m-1)x* —m? ).
x-1

Tim m dé (Cp) tiép xtc v6i dudng thing y = x.
DH Khéi D - 02 BS:m=1

116.Cho hamsé y =
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2 J— J—
117. Cho ham s (C): y =X =X=1.
X+1
Viét phuong trinh cac tiép tuyén cuia do thi (C) di qua A(0; -5).
DB2 PH Khoi B - 06 PS:b) y=-5;y=-8x-5
2
118. Cho ham s (C): y =X F2X+2
x+1

Goi I 1a giao diém cta hai tiém can cta (C). Ching minh rang khéng c6
tiép tuyén nao cia (C) di qua diém L
DB2 DH Khéi B - 05

x*+x-1
X+2
Viét phuong trinh tiép tuyén cua dd thi (C) biét tiép tuyén d6 vudng goc véi

119. Cho ham s6 (C):y =

tiém can xién cta (C).

DH Khoi B - 06 DS: y=-x+22-5;y=—x-22-5

120. Cho ham sé y = —x +1+ Zl (Cn)
—X
Tim m dé d6 thi (Cp) c6 cuc dai tai diém A sao cho tiép tuyén véi (Cp) tai

A cit tryc Oy tai B ma AOBA vudng cin.
DB2 PH Khéi B - 07 PS:m=1

Vén dé 3. Tap hop diém

121. Cho ham s6 (Cp): Y =X +3x% + mx+1, m la tham s thuc.

a) Khao sat su bién thién va v& d6 thj (C) ctia ham s6 khi m = 3.

b) Chiémg minh rang vm, (Cp) ludn cat dd thi ham sé y=x%+2x>+7 tai
hai diém phan biét A, B. Tim quy tich tring diém I ctia doan AB.

¢) Tim m dé (Cy,) cat duong thang d: y = 1 tai ba diém phan biét C(0; 1),
D, E. Tim m dé cic tiép tuyén tai D va E vudng goc v6i nhau.

PH Kinh té - 94 DS: b) Qup tich: Yy =4x> +4x? +18x+19
C) (Cm) Ndkhi: m<9/4Am=0; 2 tiép tuyén vudng géc khi m= 1/4(9 —J@)
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122. Cho ham s6 (Cp): y = X° +(m+Im)x® —4x —4(m +Iml) , m tham s6 thuc.
a) Tim cac diém cd dinh ma db thi di qua vm.
b) Tim m dé (Cy) tiép xuc voi truc hoanh.
¢) Tim quy tich diém udn cua (Cp).
PH Kién triic TP HCM - 95
PS:a) N(2;0),B(-2;0) b) m=+1 ¢) Quy tich: y=-2%x>+8X véix <0
123.Cho hams6 y=x+3x*> +mx+1 (Cp).
Chirng minh ring (Cp) ludn cit (C): y = x> +2x? +7 tai hai diém phan biét
A va B. Tim quy tich trung diém I ciia AB.
DH Y Dwoc TPHCM - 95 BS : Qui tich I: y = 4x°+ 4x* + 18x + 19
x? —4mx+m? +m+1
2X2+m?>-m+1
Goi I, J 1an luot 1a giao diém cua (Cp) v6i hai truc Ox, Oy. Tim quy tich
cac diém I
DH Duoc Ha Noi - 95
DS: Qup tich I 113<y<3; Quj tich J: x<(2—13)/6 v x> (2++/13)/6

124.Cho ham s6 (Cp): y =

125. Cho ham s6 (C): y = (4—x)(x —1)2.
a) Khao sat su bién thién va v& do thi (C) ctia ham sb.
b) Goi A 14 giao diém ciia (C) v6i truc Oy, d 1a duong thang qua A véi hé
s6 goc k. Tim k dé d cat (C) tai ba diém phan biét A, B, C.
¢) Tim tap hop trung diém I ciia BC khi k thay d6i.
DH Ngodai ngir HN - 96 DS: b) k<Ova k#-9 c) Quy tich: y=3 voi -23 +y <4

X2

x-1
a) Chimg minh (C) c6 mot tim ddi ximg.

126. Cho ham s6 (C): y =

b) Tim tap hop cic diém trong mit phang Oxy dé tir d6 c6 thé ké hai tiép
tuyén dén (C) va hai tiép tuyén ndy vudng goc voi nhau.

PH QG TPHCM - 98 BS: a) Tam doi ximg la giao diém hai tiém cdn
b) Quy tich: (C):(x—=1)* +(y—2)* =4 logi bé bon giao diém véi hai tién cdn
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127.Cho ham s6 (C): y=x>—3x%.

a) Khao sat sy bién thién va v& do thi (C) ctia ham sd.

b) Goi d 1a dudng thing qua gdc toa d6 O va co hé sé goc k. Vi gid tri nao
ctia k thi d cét (C) tai ba diém phan biét A, B, O ? Tim tap hop trung
diém I ciia doan AB khi k thay d6i.

PH QG TPHCM khéi D - 98

BS: b) (C) ndkhi: k>-9/4rk=0; Qujtich: x=312 véiy=0ny>-2718

128. Tim trén (C) y=x*—3x? —7x+6 cac diém ma tiép tuyén voi do thi tai cac
diém ﬁy cét truc OX tai A ¢ hoanh do duong, cét truc Oy tai B ¢o6 tung do
am sao cho OB = 20A. Tinh d6 dai AB khi do.

DH Hang hai - 98 DS: M(3; -15), AB =326

129. Cho ham s6 (Cp): y =2x° —32m+1)x* + 6m(m+1)x +1, m tham s thue.
a) Tim cac diém c6 dinh ma db thi (Cp,) di qua vYm.
b) Tim m dé ham sé c6 cuc dai, cuc tiéu. tim quy tich cac diém cuc dai.
¢) Khao sat sy bién thién va v& dd thi (C) ciia ham s6 khi m = 0.

DH TCKT HN - 98 PS: a) A(0;1) b) Vin, qup tich: y=2x>+3x* +1

—2X—4
Xx+1
a) Khao sat su bién thién va v& d6 thi (C) ctia ham sb.
b) Bién luan theo m sd giao diém cua dd thi trén va dudng thang

130. Cho hams6 (C): y =

d:2x-y+m=0.

¢) Trong truong hop co hai giao diém M, N. Hay tim quy tich trung diém I
cua doan MN.

DH Thuwong mai - 99 PS: b) *m<—4vm>4 : 2 giao diém,

sm=—4vm=4: ] tiép diém, = -4 <m<4 : 0 giao diém
¢) Quy tich: y=-2x—4 logi bé doan AB véi A(=2, 0) va B(0; —4).

2
131. Cho ham sé (C): y=X+1.

Tim tap hop cic diém trong mit phing Oxy dé tir d6 co thé ké hai tiép
tuyén dén (C) va hai tiép tuyén nay vudng goc voi nhau.
PH Y Dugc TPHCM - 99

DS: (C):x +y* =4 trirdi4 diém (0;2),(0;-2)(—~2;—2),(v2;42)
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2x* +(M+1)x -3
X+m
Tim quy tich giao diém hai tiém can ciia (C).

, m 1a tham sé thuc.

132. Cho ham s6 (C): y =

PHGTVT-99  PS:d: y=3x+1, b6 hai diém c6 hoanh dp x =(-1+13)/2

X? +mx +2m-—1
mx +1
a) Tim m dé ham s6 c6 cuc tri va tiém can xién di qua géc toa do.
b) Goi (C) 1a d6 thi ham s khi m= 1. Tim k dé d: y = kx + 2 cit (C) tai hai
diém phan biét M, N. Tim quy tich trung diém I ciia MN.

133. Cho ham s6 (C): y = , m 1a tham s thyc.

2x% +3x+2

DH Y Thai Binh - 99 DS:a) m =1 b) Puong cong y = il
X+

134.Cho hamsb y=x*—ax*+1 (C,).

Tim tap hop cac diém cuc dai, cuc tiéu cua (Coa).

PH Tdy Nguyén D-00  BS: Néua > 0: CD;1), CT ey =—x2 +1vi x>0

Néua < 0: CT(0;1),CT ey=—x}2+1véix <0
x> —x-1
x+1

Mot duong thing d thay doi song song voi dudong thang x — 2y = 0 cat (C)
tai hai diém M, N. Tim quy tich trung diém I ciia diy MN.

135. Cho ham s6 (C): y =

DH Su pham Vinh - 01 DS: Quy tich: y=3/2X—3/2 voi X< — 2-1vx=2-1

X% + X

X—2

Puong thiang d qua B(0; b) song song tiép tuyén cua (C) tai O. Tim b dé d
cat (C) tai hai diém phan biét M, N. Chimng minh ring trung diém I cia MN
nam trén mot duong thang ¢ dinh.

PH Kién triic HN - 01 BS: Quy tich:y = 3x/2

136. Cho hams6 (C): y =

Vén dé 4. Tinh don diéu ciia ham sé

137. Chimg minh:

1+x|n(x+\/1+x2)>\/1+x2, vxeR.

DH Kinh t¢ TPHCM - 77 DS : Dung tinh don diéu cua ham 56
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138.a) Cho 0 < a < 1. Ching minh: (1+X)" <1+oax, VX>0

b) Suy ra: n<\/§+§/§+</§+...+n+t/n+l<n+l
n

PH Kinh t¢ TPHCM - 88 DS : Dung tinh don diéu cia ham )

3
£ X
139. Cho ham s6 (Cy): y=(m+ 2)? —(M=2)x* +(M-8)x+m* —1.
Tim m dé ham s6 luén dong bién trén tap x4c dinh.
DH Bdach khoa Ha Néi - 93 DS: khong co m

140. Cho ham s6 (Cp): y = —%Xs +(M=1)x*+(M+3)x—4, m tham sd thuc.

a) Khao sat sy bién thién va v& dd thi (C) ciia ham s6 khi m = 0.
b) Tim m dé ham sé ddng bién trén (0; 3).
DH Nong lam TPHCM - 95 DS :b) m>12/7

141.Cho ham s6 y=4x®+mx (1), m tham sé thuc.
a) Tuy theo m, xét su bién thién cua ham sb (1).
b) Tim mdé |y|<1 khi|x|<1 .

PH Kién tric - 95 DS :b) m=-2
R £ ax® 2 1 £
142.Cho hamso y = = (@a-Dx“+3(@—-2)x+ 3 (1), a tham so thuec.
a) Khao sat su bién thién va v& d6 thi (C) ctia ham sb khi a = 2.
b) Tim a dé ham sb ¢ cuc dai, cuc tiéu tai X1, X, v6i x; + 2X, = 1.
¢) Tim a dé ham s6 dong bién trén [2; + o).

DH Thity Loi - 95 DS:bya=2va=2/3c)a=2/3
2x2 +(1-m)x+1+m

—X+m
Tim m dé ham s6 nghich bién trén khoang (2; +o0).

143. Cho hams6 (Cp): y = , m tham s6 thuec.

PH Quéc gia TPHCM khéi A - 96 PS:m<5-3\2

x* —2mx +3m?
X—2m

a) Tim m dé ham sé (1) dong bién trén timg khoang xac dinh.

b) Tim m dé ham s6 (1) dong bién trén khoang (1; + ).

144.Cho hamsb y = (1), m tham sb thuc.

PH Thiiy sdn - 96 PS:a)m=0b) m=0vm<2-+3
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145. Cho ham s6 (Cp): y =X +3x% +(M+1)x+4m , m tham s thyc.
a) Tim m dé ham s nghich bién trong khoang (—1; 1).
b) Khao sat su bién thién va v& dd thi (C) ciia ham s khi m = —1.

DH Ngoai thuong - 97 DS:aym <-10

1)x°

146.Cho hams6 y = (a_T+aX2 +(3a—2)x (1), a tham sd thuec.

a) Tima déhamsd : i) ddng bién trén R.
i) cat truc Ox tai 3 diém phén biét.
b) Khao sat sy bién thién va v& do thi (C) ctia ham sb khi a = 2/3. Tir d6
5

suy ra dd thi cua ham sb |y| :%xs +gx2 +§X

DH Thiiy Loi - 97 DS:a)i)a>2 ii) 1<a<(10+27)/9

X+ (M+Dx+1-m
x—1 '
Chirng minh ring khoang cach giira hai diém cuc tri ciia (Cp) khong phu

147. Cho ham s6 (Cp): y

thudc vao gia tri ciia tham so m.

DH Mo Ha Ngi - 97 BS : d(CP, CT) = 215

148. Cho ham s6 y=%x3 —mx?+(2m-1)x-m+2 (1), m tham sé thuc.

a) Khao sat su bién thién va v& d6 thj (C) ctia ham s6 khi m = 2.

b) Qua diém A(4/9;4/3) ké dugc miy tiép tuyén dén (C) ? Viét phuong
trinh cta cac tiép tuyén do.

¢) Vi gia tri ndo cia m thi ham s (1) nghich bién trong khoang (- 2; 0) ?

4 5 128 1
—y=—-X+—C) m<—=

DH Neogi ngir HN - 98 DS:b) y=3x,y =
'goai ngir DS :b) y y=3 ot o >

mx® +X+m
mx +1

a) Tim m dé ham s (1) dong bién trén khoang (0; +oo).

b) Tim s6 tiép tuyén ¢ thé co v6i (C) (khi m = 1) di qua mbi diém cua (C).

PH Sw pham TPHCM - 98 PS:a) 0<m<1 b) Méi diém co I tiép tuyén

149. Cho hamsé y = (1), m tham sb thyc.
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x?+2(M+1)x+2

150. Cho ham s6 (Cp): y =
X+1

, m la tham s6 thyc.

a) V6im=0:
i. Chimg minh giao diém cua hai tiém c4n 1a tim ddi xtng cua (C).
ii. Tim gi4 trj cua a dé (C) tiép xuc v6i (P) y=—x*+a.
b) Véi gia tri ndo ciia m thi ham sé (1) dong bién trén khoang (0; +o0) ?
DH Su pham Qui Nhon - 99 DS:a)ii. a=2 b)m=>0

151. Cho ham sé (Cyy): y=—%x3 (M —1)X? +(M+3)X—4, m tham s thuc.,

a) Tim m dé ham s6 dong bién trén khoang (0; 3).
b) Khao sat su bién thién va v& d thi (C) ctia ham s6 khi m = 0.

¢) Chimg minh riang d thi (C) trén nhan diém udn lam tim ddi xing.

PH Hang hai HP - 00 DS:aym=>12/7
x> —(M+1Dx+4m* —4m -2

X—m+1
Tim m dé ham s6 x4c dinh va ddng bién trén khoang (0; 2).

152. Cho ham s6 (Cp): y = , m tham s6 thuc.

DH Sur pham HN - 00 DS: (2-7)I3<m<1

153. Cho ham s6 (Cy): y = 2™
X+1

, m tham s6 thuec.

a) Tim m dé ham s6 dong bién trén timg khoang xac dinh ctia no.

b) Khao sat su bién thién va v& do thi (C) ctia ham s6 khi m = 0.

¢) Viét phuong trinh tiép tuyén ctia (C) // v6i duong thang y = 2x + 1.
Truong Hang khéng VN - 00 DS:aym<2 b)y=2x,y=2x+8

2
154. Cho ham s6 (Cy): y = {(k2 —2k)x7+ kx +3}x , k tham s6 thyec.

a) Tim k dé ham s6 luén dong bién.
b) Khao sat su bién thién va v& dd thi (C) ctia ham s6 khi k = 4.
PH Da Néng khoi D - 00 PS:a)k<0vk>3

155. Cho ham s6 (Cp): Y = X° +3x? + mX+m, voi m tham sé thuec.
a) Khao sat sy bién thién va v& do thi (C) ctia ham sé khi m = 0.
b) Tim m dé ham s6 nghich bién trén mot doan c6 do dai bang 1.
PH Quéc gia HN khoi D - 00 PS:bym=9/4
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(M+D)x* —2mx-3m®+m?® -2
X—m

156. Cho ham s6 (C): y = , M tham s6 thyec.

Tim m d€ ham so nghich bién trén tirng khoang xac dinh cia no.

PH Tai chinh Ké toan HN - 01 DS :khong com

2 —
157. Cho ham sb (C): y =%
8(x+m)

Tim m dé ham s6 dong bién trén khoang [1; +o0).

, m tham s thuec.

PH M6 Pia chat - 01 PS: -1<m<1/6

158. Cho ham s6 (Cp): Yy =x° —3(M—1)x* +3m(m —2)x +1, m tham sé thuec.
Tim m dé ham s6 ddng bién trén tap hop cac gia tri x thoa: 1<|x/<2.
DH Duoc HN - 01 DS: m<2vm=1lvm=4
159. Cho ham s6 y=—x%+3x*+3mx—1 (1), voi m la tham sd.
a) Khao sat su bién thién va v& dd thi ciia ham sé (1) khi m= 0.
b) Tim m dé ham sd (1) nghich bién trén khoang (0; +c0).

PH Khoi AAL - 13 DS:b) m<—1
Vén dé 5. Cut tri clia ham s&
J. (Qigtriciahan hitu ti

(M-)(x* -2X)+m+4
mx +m

160. Cho hamsé y =

( 1]
vOl1 m;tO/\m;t—Z .

a) Tim m dé db thi ham sd tiép xtc v6i dudng thingy = 1.
b) Tim m dé ham so6 c6 cuc dai va cuc tiéu.
€) Vi gia tri nao ciia m thi gia tri cya dai va cuc tiéu cung dau ?

DH TH TPHCM - 93 g?:a)m=2vm:% b)m<—%vm>1 c)m<—%
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X2 +(M+2)x+3m+2
X+1
a) Tim m dé ham so c6 cyc dai va cuec tiéu.

161. Cho ham s6 y= (1) , m tham sb thue.

b) Gia sir y c6 gia tri cuc dai, cuc tiéu lan luot 14 yep, Yer.

. 1

Chang minh : yZ2, +Y&, > 2
PH Téng hop TPHCM - 94

bS:a) m>-1/2 b) yZ, +yi =2m*+16m+8 > 1/2 khi m>—1/2

X?—2X+m+2
X+m-1

a) Viét phuong trinh tiép tuyén véi dd thi (C) (khi m = — 1) ké tir A(6; 4).

b) Tim m dé ham s c6 cuc dai va cuc tiéu. Viét phuong trinh duong thing
qua hai diém cuc dai va cuc tiéu.

162.Cho hamsé y = (1), m tham s thyc.

DH Thuong mai - 97 DS :a) y:4,y:%x—% b) ¥m;y=2x-2
X —mx +m
x-1

Chirng minh Vm ham s6 ¢o cuc tri va khoang cach giira cac diém cuc tri 1a

khong doi.

DH Thiiy lgi - 98 BS: MN =25 khéng déi

x> +mx+8-m

x—1 '
a) Viét phuong trinh parabol (P) qua diém cuc dai, cuc tiéu cia (C) (khi
=— 1) va tiép xuc voi duong thang 2x —y — 10 = 0.

b) Trong truong hop tong quat, hiy xac dinh tit ca cc gia tri cia tham sd
m dé diém cuc dai, diém cuc tiéu cta ham sb & vé hai phia ctia duong
thing 9x — 7y — 1 = 0.

PH An ninh - 99 PS:a) (P):y=x"-9 b) 3<m<9/7

163.Cho hams6 y =

164. Cho hamsé y =

x> —(Mm+Dx-—m?>+4m-2
x—1 '
Tim tat ca cac gia tri cia tham sb m dé ham sd ¢6 cuc tri. Tim m dé tich cac

165. Cho ham s6 y =

cuc dai va cuc tiéu dat gia tri nho nhat.

PH Quéoc gia HN khoi A - 99 PS:l<m<2, min(yep.ycr) = —g om =%
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X2 + 2m+3)x + m? +4m
X+m

Xac dinh m dé d6 thi ham s6 (1) ¢6 hai cuc tri trai diu nhau.

DH Cén Tho khéi AB - 99 DS :m>9/4

166. Cho ham s6 y = (1), véi m 1a tham sd.

—Xx* +mx—m?
X—m '
Tim m dé (Cp) c6 cuc cuc dai va cuc tiéu. Voi m tim dugc, viét phuong
trinh duong thing qua hai diém cuc tri cia (Cp).
PH Tai chinh Ké todn HN - 99 DS :m#=0; y=-2x+m

167. Cho ham s6 (Cp): y =

X2 —(M+1)x+3m+2
x—1 '
Tim m dé ham s6 (Cy,) ¢6 hai cuc tri cing diu.

168. Cho ham s6 (Cp) y =

CP Su pham TPHCM - 00 BS:-1<m<5-4f2vm>5+42

X2 —m(m+Dx+m®+1
X—m '
a) Chung minh ring (Cp) luén cé cuc dai, cuc tiéu VYm.
b) Chiémg minh rang chi c6 mot diém A duy nhét trén Oxy sao cho n6 vira
la CD, vira la CT ung v6i 2 gia tri thich hop ciia m. Tim toa do cta A.
TTDT CB Y té - 00 DS :b) A(-1/2;-714)

169. Cho ham s6 (Cp) y =

X2 +2mx +2

x+1
Tim m dé (Ch) ¢6 cuc dai, cuc tiéu va khoang céch tur 2 diém d6 dén duong
thing x + y + 2 = 0 bang nhau.

170. Cho ham s6 (Cp): y =

DH Su pham HN - 01 DS:m=1/2
2
; mx© +(2—-4m)x+4m-1
171.Cho ham s6 (Cp): Y = ( i .
X —
Tim m dé (Cp) ¢6 hai cyc tri trong mién x > 0.
PH Pa Lat khoi A, B - 01 PS m<-1

mx? +(m? +1)x +4m® +m

X+m '
Tim m dé (Cp) c6 mot diém cuyc tri thudc gbc phz:fm tu thtr (I) va mot diém
cuc tri thude goc phén tu thir (IV) ciia mét phang toa do.

172.Cho hams6 (Cp): y =

PH Y Duge TPHCM - 01 DS :m< —/5/5
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X2 +(2m+)x+m*+m+4
2(x+m)

173.Cho ham s6 y = (1) (m1a tham sb)

Tim m dé ham s6 (1) ¢6 cuc tri va tinh khoang céch giita hai diém cyc tri
ctia d6 thi ham s6 (1).

DB2 DH Khéi A - 03 DS v, 42

x% +2mx +1—3m?

174.Cho hamsé y = (1) (m1a tham s6)

Tim m dé ham so (1) ¢6 hai diém cuyc tri nam v¢ hai phia truc tung.

DB1 PH Khéi A - 05 PS:b)-1<m<1
; X% +X+m :
175.Cho ham so y = T (1), v6i m 1a tham so.
X +
Xac dinh m dé dd thi ham s6 (1) ¢6 hai cuc tri trai diu nhau.
CD KTKT Cong nghiép I - 06 DS:m>1/4

X? +2(m+1)X+m’ +4m
X+2
Tim m dé dd thi ham s6 (1) c6 cuc dai, cuc tiéu déng thoi cac diém cuec tri

176.Cho hamsb y = (1), véi m 1a tham sd.

ctia dd thi cung véi géc toa do O tao thanh moét tam giac vuodng tai O.

DH Khéi A - 07 DS m=-4+26

177.Cho hamsé y=X+m +l2 (1), v6i m 13 tham s.
X_

Tim m dé dd thi ham sb (1) co6 cuc tri tai cac diém A, B sao cho dudong
thing AB di qua gdc toa do O.
DB2 PH Khoi A - 07 PS:m=2

x2 +mx+1

X+m
a) Tim m dé ham s (1) c6 hai cuec tri trai dau.
b) Tim m dé ham sé (1) dat cuc dai tai x = 2.

CP KT Cao Thing - 07 PS:a)-2<m<2 b) m=-3

178.Cho hams6 y = (1), véi m 1a tham sb.
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7. (e bt el ham be ba

179. Cho ham s6 y=%x3 +x?—8x+15.

Chuing to réng ham sb ¢6 cuc dai, cuc tiéu. Cho diém A bat ky thudc dd thi
va nim giira cyc dai, cuc tiéu. Chirng minh réng ludn tim dugce 2 diém By,
B, thudc do thi sao cho cac tiép tuyén cua d6 thi tai By, B, vudng goéc voi
tiép tuyén tai A.

DH Bach khoa Ha Noi - 90 DS:) -1<m<1

180. Cho ham s6 y = (x +a)® + (x +b)® —x°.
a) Khao sat su bién thién va v& d6 thi khia=1,b=2.
b) Tim diéu kién ctia a va b dé ham s c6 cuc dai, cuc tiéu.
¢) Chirng minh Va, b phuong trinh (X +a)* + (X +b)® —x* =0 khong c6 ba
nghiém phan biét.
DH Su pham TPHCM - 93 BS :b) ab > 0 ¢) Chitng minh (C) N Ox tai I diém

181. Gia sir ham s§ y=f(x) =ax® +bx® +cx+d (a # 0) dat cuc dai, cuc tiéu tai

2
X1, X2. Chitng minh réng: 1; l((X)) < %[i ((X))} , VX # X, X,
X X

PH Bdch khoa Ha Noi - 95
182. Cho ham s6 (Cp): y = 2x% +3mx? + 6(m—1)x —1.
a) Tim diéu kién cua m dé (Cp) c6 cuc dai, cuc tiéu.

b) Viét phuong trinh tiép tuyén ké tir A(0; — 1) dén (C).
¢) Khao sat su bién thién va v& do thi khi m = 2.

2
DH Néng nghiép I HN - 96 DS:a)m+2 b) y=(6m—6—921 jx—l

183.Cho ham s6 y = x> +3mx? +3(m* —=1)x +m® —m.

a) Khao sat sy bién thién va v& do thi (C) ciia ham s6 khi m = 0.

b) Chiémg minh ham s da cho ludn cé cuc dai, cuc tiéu dong thoi chimg
ming rang khi m thay d6i, cic diém cyc tri luén chay trén mot dudng
thang cb dinh.

PH Ngoai thirong khoi A - 97 BS :b) Puong thang y = —2x
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184.Cho ham s6 y =2x® +ax® —12x —13 (1).
Tim a dé ham sd (1) ¢6 cyc dai, cuc tiéu cach déu truc trung.
PH Quéoc gia HN - 97 PS:a=0
. x? x? x®
185. Cho hai ham s6 f(x) =?—?+ax+1 va g(x) =?+x2 +3ax+a.
Tim a dé mdi ham s6 ¢ 2 cuc tri sao cho gilta 2 hoanh do cuc tri cua ham
s0 nay c6 1 hoanh d6 cuc tri ciia ham so kia.
PH Pa Néng - 97 bS: -15/4<a<0

186.Cho ham s y=x*—(7+m)x® + (3—m)x—7.
a) Khao sat sy bién thién va v& d6 thi (C) cia ham sé khim=—1.
b) Tim m dé ham s (C) c6 cuc tri.
¢) Gia st voi m = my, ham sb dat cuc trj tai x;. Chimg minh rang c¢6 1 gia
tri m = m, dé ham sd dat cuc trj tai diém x, sao cho x; + X, = — 1.

17-129 17+ 29
T2 "W

DH M¢ Ha Ngi - 98 DS :b) m<

187.Cho ham s6 y=x° —3mx? +(m* +2m—-3)x +4.
a) Khao sat su bién thién va v& dd thi (C) ciia ham sé khi m = 1.
b) Trong truong hop téng quat, hiy xac dinh tit ca cac tham s6 m dé ham
s0 da cho co6 diém cuc dai, cyc tiéu ¢ vé hai phia cia truc tung.
DH An ninh - 99 DS :bh) 3<m<1

188. Cho ham s6 y =X +3mx? +3(m? —=1)x +m* —3m.
a) Khao sat su bién thién va v& d6 thi (C) ctia ham s6 khi m = 0.
b) Chimg minh rang ham sé ludn c6 CB, CT thudc 2 duong thang ¢ dinh.
DH Ngogai thuwong HN - 98

189. Cho ham s6 (Cp): y=%x3 —X+m.

Tim m dé (Cy) cét truc hoanh tai ba diém phan biét.
DS:-2/3<m<2/3
190. Cho hamsb y=x*+ax+2 (a la tham sd).
a) Khao sat sy bién thién va v& do thi (C) ctia ham s khi a = — 3.
b) Tim tat ca cac gia tri ciia a d€ do thi ham s6 cat truc hoanh tai mot va chi
mot diém.
PH Bach khoa HN - 99 PS:b)a>-3
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191. Cho ham s6 (Cp): y =x° —3mx? +3(m* —1)x —m®.
a) Khao sat sy bién thién va v& do thi (C) ciia ham sé khi m = — 2.
b) Tim m dé (Cy) cit truc hoanh tai ba diém phan biét trong d6 c6 dung hai
diém c6 hanh d6 am.
PH Quéc gia TPHCM - 99 DS:b)0<m<2/3

192. Cho ham 86 (Cp): Y =Xx° —3(M+1)x” +2(m’ + 7m+2)x —2m(m+2).
a) Tim m déy = 0 c6 ba nghiém phan biét > 1.
b) Tim m dé (Cp) c6 cuc dai, cuc tiéu. Viét phwong trinh dudng thing qua
hai diém cuc dai va cuc tiéu do.
¢) Khao sat sy bién thién va v& do thi (C) ciia ham s6 khi m =0

HYV Ky thudt Mdt ma - 99 DS : a) Khong com
_om? 3 2
b) m<4- 7 vms 4+ 17 : y= 2m +§6m+2x+2(m +5m3+3m+2)

193. Cho ham s6 (Co): y=—-x*+ax* —4.
a) Khao sat sy bién thién va v& dd thi (C) ciia ham s6 khi a = 3.
b) Tim toa d6 diém cuc dai, cuc tiéu cua (C,) theo a.
¢) Timadéy=m (-4 <m, 0) cit (C,) tai ba diém phan biét.
o 2a 4a°
HV Ngdn hang HN - 99 DS:b)a>0: CB(?;E—4J CT(O;—4);

2a 4a° L ,
a<o: CB(O;—4) CT ?;7—4 ;a=0:khong co cuc tri ¢)a>3
194. Cho ham s6 y =mx® +3mx? —(m—-1)x -1 ().
Tim m dé ham s6 (1) khong c6 cuc tri.
DPH Bdch khoa HN - 00 DS:0<m<1/4

195. Cho ham s6 y =4x® —mx® —3x+m.
Chtrng minh réng vO1 moi m ham $b ludn co CDb, CT va xcp.Xer < 0.
HV Quan hé Quéc té - 00
196. Cho ham s6 y =mx® —3mx? + 2m+1)x +3—m (1).
Tim m dé ham s6 (1) ¢6 cuc dai, cyc tiéu. Chirng minh rang khi d6 duong
thang ndi 2 diém cyc dai va cuc tieu qua 1 diém co dinh.
PH Quéc gia TPHCM - 00

PS: m<0vm>1; y:2_32mx+10;m di qua I(—%;3j



Gu: Tran Quéc Nghia 35

197.Cho ham s6 y =—-mx® +2m?x? +5 (m=0).
Tim m dé ham s6 dat cuc tri tai x = 4/3. Do 1a diém cuc dai hay cuc tiéu ?
DH Hué khéi D - 00 BS:m=1,Xcp=4/3
198. Cho ham s6 (Cp): y=x° +mx? —m—1.
a) Viét phuong trinh tiép tuyén tai cac diém cb dinh ma (C,,) luén di qua
v6i moi m. Tim quy tich giao diém d6 khi m thay d6i.
b) Khao sat su bién thién va v& d thi (C) ciia ham s khi m = -3.
¢) Tim a dé cuc dai, cuc tiéu cia (C) ndm vé hai phia khac nhau ctua duong
tron: X° +Yy? —2ax —4ay +5a° —1=0.
DH An ninh khoi A - 00 DS : PCP A(I; 0), B(-1; -2),
pttt dA:y = 2m + 3)(x — 1), dB: y = (-2m + 3)(x + 1) — 2,
Oup tich: y=(3x* —x—2)/x ¢)3/6<a<1
199. Cho ham s6 y =2x% +3(m—3)x* +11—3m.
a) Tim m dé ham sé c6 cuc dai, cuc tiéu My, M.
b) Tim m dé My, M, va B(0; —1) thing hang.
PH Quéc gia TPHCM - 01 PS:a) m=3 b)m=4

. 1 . .

200. Cho ham s6 (Cp): Yy = §X3 —X+m, véi m la tham so thuec.

a) Khao sat sy bién thién va v& d6 thi (C) ctia ham sb khi m = 2/3.

b) Tim m dé (Cy,) cit truc hoanh tai ba diém phan biét.

PH Bdch khoa HN khéi D - 01 PS:b) —2/3<m<2/3
201. Cho ham s6 y=(m+2)x%+3x? +mx -5 (1).

Tim m dé ham sd (1) c6 cuc dai, cuc tiéu.

HV Chinh tri Quéc gia - 01 PS: 3<m<lam=-2

202. Cho ham s6 yzéxa —mx® —x+m+1 (1).

Ching minh rang véi moi m, ham s6 (1) luén luén céd cuc dai, cuc tieu.
Hay xac dinh m sao cho khoang céch giita cac diém cuyc dai va cuc tiéu la
nho nhat.

HV OH Quéc té - 01 PS:m=0
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203.

204.

205.

206.

207.

208.

2009.

Cho ham s6 y =2x° —32m+1)x* + 6m(m+21)x +1 (1).

Chirng minh r'fmg vO1 moi m, ham ) (1) luén ludén dat cyc tri tai x;, X, va
Xz — X1 khong phu thudc gia tri cia tham so m.

HV Ngdn hang khoi A - 01

Cho ham s6 y =—x* +3mx* +3(l—m?)x+m* —m?.

Viét phuong trinh duong thiang qua hai diém cyc tri ciia ham s6 trén.

PH Khéi A - 02 PS: y=2x—m’+m
Cho ham s6 y=x*+(1—2m)x* + (2—m)x+m+2 (1), m 1a tham s thuec.

a) Khao sat sy bién thién va v& do thi cia ham s6 (1) khi m = 2.

b) Tim m dé d6 thi ciia ham s6 (1) c¢6 cuc dai, cuc tiéu dong thoi hoanh d6
ctia diém cuc tiéu nho hon 1.

DB2 Khoi B - 06 DS:m<-1v5/4<m<7/5

Cho ham s6 y =x* —3mx? +(m? +2m—3)x +4 (1), m 1a tham sé thuc.

a) Tim m dé dd thi ciia ham sb (1) co diém cuc dai, cuc tiéu & vé hai phia
cua tryc tung.

b) Khao sat su bién thién va v& db thi ciia ham s (1) khi m = 1.

CP Ky thudt Cao Thing - 06 PS:3<m<1

Cho ham sé y =—x®+3x? +3(m? —1)x—3m? —1 (1), v6i m 13 tham s.

a) Khao sat su bién thién va v& d6 thj ciia ham s6 (1) khi m = 1.

b) Tim m dé d6 thi ham s6 (1) c6 cuc dai, cuc tiéu va cac diém cyc tri cua
d6 thi cach déu gbc toa do O.

PH Khéi B - 07 BS:b)m==+1/2

Cho hamsé y=x*—(2m—-1)x? +(2—m)x+2 (1), v6i m la tham s thuyc.

a) Khao sat su bién thién va v& d6 thi ciia ham s6 (1) khi m = 2.

b) Tim m dé d6 thi cua ham s (1) c6 cuc dai, cuc tiéu va cac diém cuc tri
nay c6 hoanh ¢ duong.

CD Khoi A, B, D - 09 PS:5/4<m<2

Cho ham s6 y =x>—3mx? +3m® (1), m la tham s6 thyec.

a) Khao sat su bién thién va v& d6 thi ciia ham s6 (1) khi m = 1.

b) Tim m dé d6 thi ham s6 (1) c6 hai diém cyc tri A va B sao cho tam giac
OAB c6 dién tich bang 48.

PH Khéi B - 12 DS :b)m=+2
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210. Cho ham s y = %x?’ —mx*—2(83m* - 1)x + % (1), m 1a tham sé thure.
a) Khao sat sy bién thién va v& d6 thi cia ham s6 (1) khi m= 1.
b) Tim m dé ham s6 (1) c¢6 hai diém cuc tri x; va x, sao cho:
X1.Xo + 2(X1 + X2) =1
PH Khéi D - 12 DS :b)m=2/3
211. Cho ham s y =2x° —3(m+1)x* +6mx (1), véi m la tham sb.
a) Khao sat sy bién thién va v& do thi cia ham s6 (1) khi m = — 1.
b) Tim m dé ham sb (1) c6 hai diém cuc trj A va B sao cho duong thing
AB vuéng goc voi duong thing y = x + 2.
DH Khoi B - 13 PS:b) m=0vm=2
212.Cho ham s6 y=x*-3mx+1 (1), v6i m la tham sé thue.
a) Khao sat sy bién thién va v& do thi ciia ham s6 (1) khi m = 1.
b) Cho diém A(2;3). Tim m dé dd thi ham s6 (1) c¢6 hai diém cuc tri B va
C sao cho tam giac ABC can tai A.
PH Khoi B - 14 DS:bym=1/2

213. 1) Khéo st sy bién thién va vé& dd thi cia ham sé y = —x* +2x?

2) Tim m dé ham s6 f(x)=x>—3x?+mx—1 c6 hai diém cuc tri. Goi
X,,X, 14 hai diém cuyc trj d6, tim m dé x° +x3 =3.

THPT Québc gia - 16 DS:2)ym=3/2

773 (Ugitriciiaham bie bdny = ae* + b + ¢

214.Cho ham s6 y =x* —4mx® +(3—3m)x° + 3.
Tim tat ca cac gia tri cia m dé ham c6 cuc tiéu ma khong c6 cuc dai.

_1_3ﬁ <m< 147

3

DH Ngogi thuong HN - 94 DS:m=1v

215.Cho ham s6 y =x* + (M +3)x® +2(m+1)x>.
Tim m dé ham c6 cuc dai. Chimg minh rang xcp < 0.
DH Ngogi thuwong TPHCM - 94
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216.Cho ham s6 y=—x*+2(m+2)x*—2m—-3 (Cp).
a) Timm dé (Cm) cit truc hoanh tai 4 diém c6 hoanh do tao cép ) cong.
b) Tim m dé (Cp) chi c6 cuc dai ma khong cé cuc tiéu.
HV Quin Y - 96 DS:aym=-13/9vm=3 b)m<-2

217.Cho ham s6 y=x* —2mx® + 2m+m®*.
Tim tit ca cac gia tri cia m dé ham ¢6 cac cuc dai, cuc tiéu lap thanh méot
tam giac déu.

HV Quan hé Quéc 1 - 97 PS:m=33

218. Cho ham s6 (Cp): y=(1—-m)x* —mx*+2m—1.
a) Tim m dé (Cp) cat truc Ox tai 4 diém phén biét.
b) Tim tat ca cac gia tri cia m dé ham sb c6 dung mot cyc tri.
PH Su pham HN |1 - 97 DS:a)12<m<lam#2/3b)m<0vm>1

219. Cho ham s y =kx* + (k—1D)x® +1—2K .
a) Tim tat ca cac gia tri cua k dé ham s6 chi c6 mdt cuc tri.
b) Khao sat su bién thién va v& db thi (C) ctia ham sb khi k = 1/2.
c) Viét phuong trinh tiép tuyén ctia cua dd thi (C) di qua gdc toa do.
PH Kién triic HN - 99 PS:a) 0<k<lc)y=0y=+x33

220. Cho ham s yzix4 —mx? +g.

Tim tat ca cac gia tri cia m dé ham s6 co6 cuc tiéu ma khong co cuc dai.
DH Canh sdt - 00 DS: m<0

221.Cho ham s6 y=mx* +(m?*—-9)x*+10 (1).
a) Khao sat su bién thién va v& d6 thj (C) ctia ham s6 khi m = 1.
b) Tim m dé (1) c6 ba diém cuec tri.
PH Khéi B - 02 PS:b) m<-3v0<m<3

222.Cho ham sé y=x*-2(m+1)x?+m (1), véi m 1 tham s6 thuc.
a) Khao sat su bién thién va v& d6 thi ciia ham s6 (1) khi m = 1.
b) Tim m dé do thi caa ham sé (1) ba cuc tri A, B, C sao cho OA = BC;
trong d6 O la géc toa do, A 1a diém cuc tri thudc truc tung, B va C 1a hai
diém cyec tri con lai.

PHKhéi B - 11 DS:b) m=2-2y2vm=2+22
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223.Cho ham s6 y=x*—2(m+1)x*+m? (1), v6i m 1a tham s6 thue.
a) Khao sat sy bién thién va v& do thi ham s6 (1) khi m = 0.
b) Tim m dé dd thi ham s6 (1) c6 ba diém cuc tri tao thanh ba dinh cia mot
tam giac vudng.
PH Khoi A, Al - 12 DS :b)ym=0

IV. et cita ham Khic

X+1

X2 +2 '

224.a. Lap bang bién thién va tim gi4 tri ciia ham sb: y =
b. Ching minh bt déng thirc:

t
3—?12>J€+«/3—t, vtelo: 3]
+

DPH Quéc gia TPHCM - 99 DS:a)Tapgiatri T = [—1; g}
225. Tim khoang ting, giam va cuc tri cuia ham s§ y =xe™.
Y S S . 1 . 1 11
DH Kinh té Quoc dan -00 DS : Tang | —o; = |, giam | =; +x |, CP| =; —
3 3 3 3e
A A o 7 o g7 A A
Vin dé 6. Gid tri lon nhat, nhé- nhdt
226. Tim gia tri nho nhat cia ham sb
y=x"-2mx*+4 (véim> 0) trén [0; m].
PH Bdch khoa Ha Néi - 95 DS: e 0<m<1: [ry_ir}y: y(m)=m*-2m+4

. m>1:[rp_in]y:y(a\/ﬁ):4—m2

227.Cho ham s y=[2x? +4x—2a+1 v6i—3<x<4
Tim a dé maxy dat gia tri nho nhét.

HV Quén Y - 96 DS : a) min(maxy) = 25 khia =12
228. Tim gia tri 16n nhat, gia tri nho nhat cia ham so
_ 20x* +10x +3
32+ 2x+1

HV Ngén hang - 98 bS: maxy = f(-2)=7; miny=f(-1/5)=5/2

xeR xeR
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229. Tim gié tri 16n nhat cta ham sb

Y = Sin X+/COS X + COS X~/Sin X

DH An ninh khdi A - 98 DS: maxy = y(w/4+k2z)=42;x=2

230. Tim gié tri nho nhét cia ham s6
1
y=—"-+
SINX COSX

HYV Ngdn hang khéi D - 98 bS: miny=y(z/4)=22

(0;7/2)

.. T
, Vo1 0<X<E.

231. Tim gié tri 16n nhit, gia tri nho nhat cta ham sé

2X 4X
y =Cos > +CO0S +1

1+x 1+x°
PH GTVT - 98 DS: maxy =y(1)=3; miny = y(cos1)=2cos*1+cosl

232. Tim gi4 tri nho nhit cua ham sb
2

y=X2 +1+ 2X+(a—1)2 , vOi1 a la tham ) thuc khac 0.
X+

DH Hué khéi D - 98 DS: miny=y(—li\ﬂ;|)=2|al

xeR

N ., . R X R N X 97'52 . , .
233. Tim gia tri nhd nhat cia hAm s6 y=4Xx+—+sinX vdix >0
X

DH Kinh té Quoc dén - 99 DS: miny=f(3z/2)=127-1

(05+0)
234. Tim gia tri nho nhat cia ham sb
y=sinX++/2—sin’x véix >0
CH SP TPHCM - 99 DS: maxy=2; miny=0
235. Tim gi4 tri 16n nhat, gia tri nh6 nhét cia ham s6

y=X-+cos*X trén [0; /4]

DH Ngoai ngit HN - 99 BS: maxy=f(z/4)=x/4+1/2; miny=f(0)=1

[0:7/4] [0;774]
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236. Tim gié tri 16n nhat, gia tri nho nhat cta ham sd
y=x"—2x*+3 trén [-3; 2]

PH Hué khéi D - 99 Ps: P13a2>§y=f(—3)=66; miny = f(£1)=2
-3 —3;2]

[
237. Tim gié tri 16n nhat, gia tri nho nhat cia ham sd
sin X

- " trén [0; 7]
2+ C0os X

DPH Su pham Qui Nhon - 99  DS: r[lga§<y =f(27/3) =3/3; miny=f (7)=0

[0:7]

238. Tim gié tri 16n nhit, gia tri nho nhat cia ham sé
y =4/sinx —/cosx

DPH Quéc gia HN - 99 DPS: maxy=1; miny=-1
239. Tim gi4 tri 16n nhat, gia tri nh6 nhét ciia ham sé
y =sin” x +cos® x

DH Ludt HN - 99 DS: m%xyzl; minyzz—l9

Xe xeR

240. Tim gia tri 16n nhét ciia ham s

Yy =5C0SX —C0S5X trén [—E; E}
4 4

BH Cang sdt Nhén dén - 99 BS: max y =33

N
241. Tim gia tri nho nhat cia ham sb
y =2sin? X +4sin xcos X + /5 trén R.

HV Céng nghé BCVT - 99 DS: miny=1

xeR

242. Tim gia tri 16n nhat, gia tri nho nhét ciia ham sé

_ COSX+2sinX +3
2cosX —sinx +4

DH Tay Nguyén - 00 DS: maxy =2; miny:%

xeR xeR
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243. Tim gié tri 16n nhit cia ham s§ y =/2x —3 ++/5—2x

Tir d6 giai phuong trinh 2x —3 +5—2x —x* +4x—6=0

DH GTVT - 00 DS: rr31a5xy=y(2)=2;x:2
22
244. Tim gié tri 16n nhat, gia tri nho nhat cia ham sd
y =sin® X + cos® X +asin X cos x

DH Thuong mai - 00
1l a

pS:  THL: a<-3:maxy=y( 1)_2—5 ;miny = y(l)—

2

TH2: —3<a<3:@gxy:y(%j:%+l; rpeipykhéngtén tai.
1 a . 1 a
TH3: a>23:maxy=y(1)==—+—;miny=y(-1)=———
nax y y()42XeRy y()42

245. Tim gi4 tri 16n nhat, gia tri nh6 nhét cia ham sé

_ 3cos” x +4sin®x
3sin® x + 2c0s” x

DH Su pham HN - 01 DS: m%xy_g; minyzi
xe xeR
A ep e i g X+3
246. Tim tép gia trictia ham s : y =
VX +1
DH Sur pham HN II - 01 Ps: (—1; J10 ]
247. Tim gia tri 16n nhat, gia tri nho nhét ciia ham sé
_ 3x%+10x + 20
X?+2x+3
1 . 5
DH Su pham TPHCM - 01 bS: ma}{xyzf -3 =7, mlny:f(—5):§
Xe xeR
248. Tim gia tri 16n nhat, gia tri nho nhét ciia ham sé
X+1
y= trén [—1; 2]

X2 +1

PH Khéi D - 03 bs: [mlaz>§y=y(l):\/§; miny =y(-1)=0
= [-1:2]
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249. Tim gi4 tri 16n nhat, gia tri nhé nhit ctia ham sé y =X +/4—x2

DH Khéi B - 03 DS: [mza2>§y=y(ﬁ)=2\/§; miny = y(-2)=-2
B [-2:2]
. . z e, . L, R Z 2X2 —-3X+3
250. Tim gia tri 16n nhat va gia tri nho nhat ctia ham so f(Xx) = a1l trén
X+
doan [0; 2]
PH Khoi D - 13 DS: r[lgayf f(x)=f(1) =1; min f(x)=f(0) =3
: [0:2]

251. 1) Khao sat su bién thién va v& dd thi cua ham sd y=x%-3x

o ; Y SR 4
2) Tim gia tri 16n nhat va gia tri nho nhat cia ham so f(X)=x+— trén
X
doan [1; 3]
THPT Quéc gia - 15 DS: 2) r[qagD]( f(x)=f(1) =5; min f(x)=f(2) =4
; [1:3]

252. 1) Khao st sy bién thién va v& d6 thi cia ham s6 y=x* —2x* -3

2) Tim g4 tri 16n nhit va gia tri nho nhit cia ham sb
f(x) =x® +3x* —9x +3 trén doan [1; 2]

Pé du bi THPT Québc gia - 15 PS: 2) max f(x)=f(2) = 5; min f(x)=Ff(1) = -2
’ [1;2]

Vin dé 7. Ho dubng (C,) qua diém cé-dinh

253. Cho ham s6 y=x*(m—x)—m (1).
a) Khao sat sy bién thién va v& d6 thi ham sé khi m = 1.
b) Tim cac diém cd dinh ma d6 thi (1) di qua v6i moi m.
¢) Tim m dé db thi (1) cat (P): y=x? tai ba diém phan biét.

DH Téng hop TPHCM - 94 DS:b) A(1;-1),B(-1;1) ¢) m=—-1/2Am<0vm>4

2
254. Cho ham s y= X FM (4.
mx+m
a) Tim diém c6 dinh ma db thi (1) di qua véi moi m # 0.
b) Khao sat su bién thién va v& do thi (C) ciia ham sé khi m = 1.
c) Viét phuong trinh duong thing qua M(0; 5/4) va tiép xtic voi db thi (C).

DH Su pham Vinh - 98 DS :a) A0;1) c) y=5/4x+5/4;y=-3/4x+5/4
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255. Cho ham s6 (Cp): y =—x* +2mx* —2m+1.
a) Khao sat sy bién thién va v& d6 thi ham s6 khi m = 1.
b) Chimg minh (Cp,) ludn di qua hai diém c6 dinh A, B khi m thay d6i.
¢) Tim m dé tiép tuyén cua (Cp,) tai A va B vudng goc.

PH Hué - 98 DS :b) A(-1;0),B(1;0) c) m=3/4vm=5/4

256. Cho ham s6 (Cp): y=x* —mx® +(2m+1)x—m-2.

Tim diém cb dinh cta ho (Cp).

DH Can Tho khéi B - 99 DS : M(1; 0)
—X* +mx —m?
 x-m
Tim cac diém trén mit phing toa do sao cho c6 dung hai duong cong cua
ho (Cp) di qua.
PHTCKTHN-99 HS: Cdc diém can tim € goc tii tao boi 2 dt y = 3xvay = —X

257.Cho ho duong cong (Cp): Y =

_ 2
258. Cho ho dudng cong (C): Y = Bm-Dx+m’+m

(m#0).

a) Tim m dé tiép tuyén véi (Cp) tai giao diém cta (Cp) v6i truc Ox song
song voi duong thang y = . Viét phwong trinh tiép tuyén do.

b) Tim trén duong thang x = 1 nhitng diém ma (C,,) khong di qua vm.

¢) Tim cac duong thang cb dinh ludn tiép xiic véi (Cpy).

HV Qudn Y - 99 DS:aym=1vm=1/5;pttt: y=x+1,y=x-3/5
b) Nhitng dién M(1; m) véi 2 <m <10 c)d:y=x+1

2 2
259, Cho ham s6 (Cy): y = NFDX +Mx+1

X+m
Tim trén dudng thang x = 2 cac diém A ma (Cy,) khong di qua véi moi m.
HV Ngdn hang - 00 DS : A(2;b)véi —4—210 <b<—-4+210

260. Cho ham s6 y=x>-3x (C).
Chirmg minh duong thing d: y = m(x + 1) + 2 ludn cit db thi (C) tai diém A

c0 dinh.

HV CNBCVT - 01 DS A(-1;2)
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Vin dé 8. Sit dung dé thi

261. Cho ham s6 (C): y = 2):( +11 .

a) Khao sat su bién thién va v& dd thi (C) ctia ham sd. Tir d6 suy ra do thi
2x+1
Ix -1l
b) Bién luin theo m sb nghiém cua phuong trinh: 2x —mlx—1+1=0
c) Bién luan theo m sb nghiém cta phuong trinh:

cia hamso y = (v€ hinh riéng).

2cosx —mlcosx —1+1=0 véin/3 < x < 2m/3

DH Téng hop TPHCM - 77 DS :b) k=-2/3 ¢) a<—1: I nghiém;
3

262. Cho ham sé (C): y = —X? +ax.

a) Khao sat sy bién thién va v& dd thi (C) ctia ham sb da cho.
b) Tim k dé phuong trinh sau c6 ba nghiém phén biét:

3 2
—X—+4x+—4(k Y =0
3 3(2-K)
DH GTVT HN - 94 DS:h) 2-J1l<k<-2+11

263.a. Chohamsd y=x++v1-x%-m

Tim cac gia tri ciia m dé ham s6 khong nhan gia tri duong Vx € [1; 1].

b. Trong mit phang Oxy, hiy viét tat ca cac diém M(x; y) co toa do thoa
2
méin didu kién |y|> X —X+2
x-1
c. Cho ham s6 y=x*+(M+3)x®+2(M+1)x?. Tim m dé ham sb co cuc
dai. Chimg minh diém cuc dai nay khong c6 hoanh d duong.

PH Y Duwgc TPHCM - 94 PS:a) m=+2 ¢) m=-1

264. Cho ham s6 (C): y= (X +1)*(x —1)%.
a) Khao sat su bién thién va v& do thi (C) ctia ham sb.
b) Bién luan theo b s6 nghiém ctia phuong trinh: x* —2x*> —2b+2=0.
¢) Tim a dé (P): y = ax’ — 3 tiép xtic véi (C). Viét phuong trinh tiép tuyén
chung tai tiép diém.

PH Quéc gia HN khéi D - 95 PS:c)a=2y=—42x-7,y= 42 x-7
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265. Cho ham s6 y=x* +ax® —(2a+1)x* +ax +1.
a) Khao sat sy bién thién va v& do thi ham s khia = 0.
b) Tima dé f(x) >0, ¥x € R.
PH M6 dia chdt - 96 DS:b) 6<a<l/4

266. Cho ham s6 (Cpy): y = 4x° + mx.
a) Khao sat sy bién thién va v& dd thi ham s6 khi m = —4. Bién luan theo k
s6 nghiém cua phuong trinh 4x° —4x—k =0
b) Xét su bién thién ciia ham sb (Cy).
y| <1khi x| <1

PH Quéc gia TPHCM khoi D - 96 DS:c) m=-3

¢) Tim m dé

x%cosa — 2X +cosa
x? —2xcosa+1

a) Khao sat sy bién thién va v& do thi ham s khi a = n/3.

b) Chirng minh Va e (0; =) thi |f(x)| <1.

DH Hang hai - 97

267.Cho hamsb y = , véithamsd a € (0; 7).

268. Cho ham s6 (C): y=x°—3x+2.

a) Khao sat su bién thién va v& do thi (C) ctia ham sb.

2
b) Bién luan theo m s6 nghiém cua phuong trinh: x* —3x+2 = 2( m +1] .
m

Truong Hang khong VN - 97 DS: b) m < 0: 1 nghiém; m = 0: v6 nghiém,
0 <m#1: 1nghiém; m = 1: 1 nghiém kép

269. Cho ham sb (C): y=x*(x+3).

a) Khao sat su bién thién va v& do thi (C) ctia ham sb.

b) Bién luan theo m s6 nghiém cua phuong trinh: x?(x +3) =lm+1.

Truong Hang khong VN - 97 DS: b)Y m < 0: 1 nghiém; m = 0: vé nghiém;
270. Cho ham s6 (C): y=—-x>+3x.

a) Khao sat su bién thién va v& dd thi (C) ctia ham sd. Tir d6 suy ra do thi

ham s6 y=—|x° +3|x| (v& hinh riéng).

b) Tim m dé phuong trinh x° —3x = 2m 1 c6 ba nghiém phéan biét:
m

PH Quéc gia TPHCM - 98 HS: b) v
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271. Cho ham s6 (C): y=x°—3x+2.
a) Khao sat sy bién thién va v& do thi (C) ctia ham sb da cho.
b) Viét phuong trinh tiép tuyén véi (C) qua A(1; —1).
¢) Bién luin theo m s6 nghiém cua phuong trinh: [x/(x* =3)=m
DH Mi thugt Cong nghiép - 98 DS:b) y=-3x+2;y=15x/4-19/4
¢) m<-2:vn; m=-2vm=0: 2 nghiém; m=0: 4 nghiém,; —2<m<0: 4 nghiém

272.Cho ham s6 (C): y=x*+2mx?+m, m la tham s6 thyc.
a) Khao sit sy bién thién va v& d6 thi (C) ciia ham s6 khi m = —1.
b) Tim m dé f'(x) >0,vx e R. V&i m vira tim dugc, chirng minh:
FOX) =F(X) +F'(X)+F"(X) +F"(X) +F@(x) >0,¥x e R
DH Bdch khoa HN - 98 DS:b)m=>0

273.Cho ham s6 (C): y=3+2x*—x".
a) Khao sat sy bién thién va v& 6 thi (C) ciia ham sb.
b) Bién luin theo m s6 nghiém cua phuong trinh: x* —2x* =m* —2m?
DH Mo-Pia chat - 98
274.Cho ham s6 (Cp): y=x> —=3mx® + (M —-1)x +2.
a) Chirng minh ham sb ¢o cuc tri voi moi gia tri ciia m.
b) Xac dinh m dé ham sb dat cuc tiéu tai x = 2. Khao sat su bién thién va
v€ d6 thi (C) ctia ham s6 ting v6i m vura tim duogc.
c) Dung dd thi (C), bién luén theo k sb nghiém cta phuong trinh :

k
X?—2X—2=——
Ix -1l
PH Hué khoi A,V - 98 PS:bym=1c)m<-2:VN; m=—2: 2 nghiém kép;
=2 <m <0: 4 nghiem; m = 0: 2 nghiém; m > 0: hai nghiém
. 2x -1
275.Cho ham so (C): y = .
X+2

a) Khao sat sy bién thién va v& do thi (C) ctia ham sd.
b) Tinh dién tich hinh phang gi¢i han béi (C), truc Ox, dudng thang x = 1.
c) Tim cac gia tri clia t dé phuong trinh M =1 c6 dung 2 nghiém
sinx +2
thudc [0; n].
1 1

DH Dugc HN - 98 DS: b) S:1—5Ing c) -5 St<g
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276.Cho ham s6 (C): y=x%—x* —x+1.
a) Khao sat sy bién thién va v& do thi (C) ctiia ham sd.
b) Bién luan theo m s6 nghiém cua phuong trinh: (x —1)?[x+1l=m
DH Thuiy san Nha Trang - 98

x2-4x+3
277. Tim m sao cho phuong trinh: (gj =m*—-m?+1 c6 4 nghiém thyc

phan biét.
DH Ngoai thuong - 98 DS :m e (-1;1)\{0}
278. Cho ham s6 (C): y=x®—3x.
a) Khao sat sy bién thién va v& do thi ham sb.
b) St dung db thi (C), tim gia tri 16n nhit, gi4 trj nho nhat ctia ham sé:
y =—sin3x —3sin’®x

HYV Ngan hang - 98

DS 1 maxy =2 khi X__E+k2” mmy_—2 khi x_—+I27r (k,lez)

xeR

279. Cho ham s6 y =m?x* —2x? +m, v6i m 1a tham s thue khac 0.
Khao sat su bién thién coa ham sé khi m # 0. Tir d6 xac dinh m sao cho
m’x* —2x*+m>0,vxeR.
PH Quéc gia TPHCM - 98 DS:m=>1

280. Cho ham s6 (C): y=x°—3x?+2.
a) Khao sat su bién thién va v& do thi (C) ctia ham sb.
b) Viét phuong trinh tiép tuyén cia (C) di qua A(-1; —2).
c) Tim tit ca cic gia tri ciia tham s a dé phuong trinh x* —3x* —a=0 c6
ba nghiém phan biét trong d6 c6 ding hai nghiém 16n hon 1.
PH Can Tho khéi D - 98 PS:b) y=—2;y=9x+7 ¢) “4<a<-2
281. Cho ham s6 (C): y=f(x) = 2

a) Khao sat sy bién thién va v& do thi (C) ciia ham sd.
2Ix|
| -1
¢) Dung db thi (C;) dé bién luan theo tham s m s6 nghiém x € [-1; 2] cua

phuong trinh : (m—2)Ix|-m=0.
DH QG TPHCM - 99

DS: ¢) m < 0: 2 nghiém; m = 0: 1 nghiemx = 0; 0 <m< 4: VN;
m =4: 1 nghiémx = 2; m> 4: 1 nghiém

b) Tir d6 thi (C), suy ra do thi (C1) cia ham sé y = (v€ hinh riéng).
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282. Cho ham s6 (C): y=x°—2x> +1.
a) Khao sat sy bién thién va v& do thi (C) ctia ham sd.
m* +5
6m

b) Bién ludn theo m s6 nghiém cua phuong trinh x* —2x? +1=
PH Pa Nang khéi D - 99

283. Tim m dé phuong trinh: |x* —2x2 —1/=log, m c6 6 nghiém thuc phén biét.
DH Ngoai thuong - 00 DS:2<m<4

x? —6X+5
2x -1
a) Khao sat sy bién thién va v& do thi (C) ciia ham sé khi m = 1.

284.Cho ham sb y =

b) Bién luén theo k sb nghiém ctia phuong trinh: x* —6x+5=k[2x -1 .
PH Su pham HN 11 - 00 DS :b) k<-1:VN; k =—1: 1 nghiém;
—1 <k <4:2nghiém; k =4: 3 nghiém; k > 4: 4 nghiém

285. Cho ham s6 (C): y=x°—3x*—x+3.

a) Khao sat su bién thién va v& dd thi (C) ctiia ham sd..

b) Tim m dé phwong trinh: sin® t(3—cost) =m c6 nghiém.

DH An Giang khéi D - 00 DPS:b) 0<m<16+/3/9
286. Cho ham s6 (Cp): y=mx® +3mx? —(m-1)x —1.

a) Tim m dé ham s c6 cuc tri.
b) Khao sat su bién thién va v& do thi (C) ciia ham s6 khi m = 1.

5 3
¢) Tim a dé phuong trinh x° +3x* 1< a(\/;—«\/x —1) c6 nghiém.
DH Bach khoa HN - 00 DS:a) m<Ovm>1/4 c) a>3
287. Cho ham sb (Cy): y = x* —3kx? —6kx .
a) Khao sat sy bién thién va v& do thi (C) cia ham sé da cho khi k = 1/4.
b) Bién luan theo a s6 nghiém cua phuong trinh :
4/xI° —3x* —6|x|-4a=0
¢) Tim k dé trong cac giao diém cua dd thi (Cy) véi truc Ox chi c6 mot
diém c6 hoanh d6 dwong.

DH Héng hai TPHCM - 00 DS:c) k>0
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288.

289.

290.

291.

292.

293.

Cho hamsé y=x*+ax’ +bx+c (1).

a) Tim a, b, ¢ dé dd thi ham s (1) nhan diém 1(0; 1) lam tam ddi xing va
datcuctritaix=1.

b) Khao sat va v& dd thi (C) ciia ham s6 khi a = 0, b =-3, ¢ = 1. Tir 46 bién
luan theo a sé nghiém ctia phuong trinh: [x|° —3|x|+k =0

DH GTVT TPHCM - 00 DS:a)a=0,b=-3,c=1

Cho ham 6 (C): y=x*(x+3).

a) Khao sat sy bién thién va v& d6 thi (C) ciia ham sb.

b) Bién luan theo m s6 nghiém cta phuong trinh: x*(X +3) = |m +ZIJ :

PH Théng Long khoi A - 00

Cho ham s6 y =x* —6x> +9x .

a) Khao sat sy bién thién va v& dd thi (C) ciia ham s da cho.

b) Tur dd thi (C) suy ra db thi ctia ham sé y =IxI° —6x2 +9|x| .

¢) Bién luin theo m sb nghiém cua phwong trinh :

x> —6x2 +9Ix/—3+m=0
PH Sw pham HN Khoi B - 01 DS : ¢c) m>3:vé nghiém; m = 3: 3 nghiém;
—1<m<3: 6 nghiém; m = —1: 4 nghiém; m<-1: 2 nghiém

Cho ham s (C): y=—x*+5x*—4.

a) Khao sat su bién thién va v& d6 thi (C) ctia ham sb.

b) Bién ludn theo m sé nghiém cta phuong trinh: x* —5x% —m? +/3m =0
¢6 b6n nghiém phan biét.

BH Sur pham Vinh khoi D - 01 BS:b) 0<m<+/3

Cho ham sé y =—x% +3mx? +3(1—m?)x +m? —m?.

a) Khao sat sy bién thién va v& 0 thi (C) ciia ham s6 khi m = 1.

b) Tim k dé phuong trinh —x* +3x? +k® =3k =0 c6 3 nghiém phan biét.

PH Khéi A - 02 PS:b) ke(-1;3)\{0;2}

Cho ham s6 (C): y=x*—-6x>+5

a) Khao sat sy bién thién va v& do thi (C) ctia ham s6 da cho.

b) Tim m dé phuong trinh x* —6x* —log, m=0 c6 4 nghi¢m phan biét.
DB1 PH Khoi B - 05 PS:bh)2%<m<1
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294. Cho ham s6 y =2x° —9x* +12x —4.
a) Khao sat sy bién thién va v& do thi ctia ham so.
b) Tim m dé phuong trinh 2|x|’ —9x% +12X =m c6 6 nghiém phan biét.
PH Khéi A - 06 PS:b)d<m<5

295. Cho ham s y =2x* —4x® (1).
a) Khao sat sy bién thién va v& do thi ciia ham sd.
b) Tim m dé phuong trinh x?|x? —2/=m ¢6 6 nghiém phan biét.
PH Khoi B - 09 PS:b)0<m<1

Vén dé 9. Bai todn doi xitng

296(mothy§y=%x3+x2+2mx+nﬁ—l.

Tim m dé db thi ham sd ¢6 it nht mot cip diém ddi ximg nhau qua gbc O.
DH Bdch khoa Ha Ngi - 90 bS: -1<m<1
297, Cho ham s y= X —X*+4 ¢y
2X -2
a) Lay M bat ki trén (C). Tiép tuyén cua (C) tai M cit hai tiém can tai A,
B. Goi I 14 giao diém hai tiém can. Chirng minh M 1a trung diém cta AB
va dién tich AIAB khong doi.
b) Tim trén db thi (C) hai diém ddi xrmg nhau qua duong thang y = x.
PH Ludt TPHCM - 95

DS:b) S, =2 bc) M

[15 +6E 15 —GH }N [15 —Gﬁ 15 +6$7 J

_ 12
298. Cho ham s y = % ©).
X p—
Xac dinh ham s y = f(x) dé db thi ctia n6 d6i xtng véi (C) qua M(1; 1).
2
DH Qudc gia HN khéi A - 95 ps: y=X*1
X

299. Cho ham s6 (C): y=x®—3ax® +4a® va duong thing d: y = x.
a) Tim a dé cuc dai va cyc tiéu cia ham s d6i xing nhau qua d.
b) Tim a dé d cit (C) tai ba diém phan biét A, B, C v6i AB = AC.

PH Y Duoc TPHCM - 96 DS:a) a=++2/2 b) a=0va=+2/2
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300. Cho ham s6 (Cp): y =X +mx2 +9x +4.

a) Khao sat sy bién thién va v& do thi (C) ctia ham s6 khi m = 6.

b) Tim m dé (Cy) c6 1 cip diém d6i xting nhau qua gdc toa do O.

DH GTVT HN - 96 DS:b)ym<0
301. Cho ham s6 (Cp): y =X +mx2 +7x +3.

a) Viét phuong trinh dudng thing qua hai diém cuyc tri ciia (Cpy).

b) Tim m dé (Cp) c6 1 cip diém d6i xting nhau qua gc toa do O.

c) Khao sat su bién thién va v& d6 thi (C) ctia ham sb khim = 5.

42 —2m? 27 -2m

PH Tai chinh Ké todn HN - 96 PS:a) y= s T bym<0
oz X2+ X+2
302. Cho hamso (C): y=——.
x-1

Tim tit ca cac cip diém My, M, e (C) va ddi ximg nhau qua 1(0; 5/2).

DPH Quéc gia HN - 97 DS: M,(3;7),M,(-3;-2)
303. Cho ham s& (C): y = X—%.

X+1

Chirng minh (C) nhan 2 dudng thing y = x + 2 va y = —x lam truc dbi xtng.
DH Ngoai thuong - 97
304. Cho ham s6 (C): y=x> —(M+3)x* +mMx+m+5.
a) Tim m dé ham s6 dat cuc tiéu tai x = 2.
b) Tim m dé trén (Cp,) c6 hai diém ddi xtmg nhau qua gdc toa do O.
DH DPa Nang - 97 DbS:aym=0b)ym<-5vm>-3
305. Cho ham s6 (Cp): Yy =X —3mx® +3(m? —)x +1—m?.

Tim m dé trén (Cp) c6 hai diém ddi xtmg nhau qua gdc toa do O.

DH Thuy Loi - 99 DS: m<-1v0<m<l1
2
306. Cho ham sé (C): y = ——.
x-1
Tim hai diém A, B nam trén (C) va dbi ximg nhau qua d: y = x — 1.
DH Hang hdi - 99 Ds: A(—JE/2;—1+J§/2);B(JE/2;—1—J§/2)
, X2
307. Cho ham so (C): y = .
xX+1

Tim hai diém A, B ndm trén (C) va ddi xtmg nhau qua d: y =x + 1.
DH Y Hai Phong - 00 bs: A(ﬁlz;l—ﬁ/z);B(—ﬁ/2;1+ﬁ/2)
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X% —4mx +5m
r X _72 . 2 r
Tim tat ca cac gid tri cua m d€ (Cp) c6 hai diém phén biét d61 xtimg nhau
qua goc toa do.
DH Thuy san Nha Trang - 00 DS:b)ym<0vm>1/2

309. Cho ham s6 (C): y =2x° —3(2m+1)x* +6m(m+1)x +1.
a) Tim m dé (Cp) c6 2 cuc tri d6i xtmg nhau qua duong thing d: y = X + 2.
b) Goi (C) la d6 thi ham s6 khi m = 0. Tim a, b dé duong thang y = ax + b
cat (C) tai ba diém phan biét A, B, D sao cho AB = BD. Ching minh
rang y = ax + b ludn di qua mot diém cb dinh.

“1+17
4

308. Cho ham s6 (Cpy): y =

DH Duoc HN - 00 DS:a) m=-1lvm=

b)a+2b=1, I(1/2; 1/2)

X2+ (M-2)x+m+1
x+1 '
Tim m dé trén (Cy) c6 hai diém phan biét A, B sao 5X, -y, +3=0 va

310. Cho ham s6 (Cpy): y =

5Xg — Y +3=0. Tim m dé 2 diém A, B d6 d6i ximg qua duong thang d c6
phuong trinh x + 5y + 9 =0.
HV Ky thudt Qudn sw - 01 DS: m=34/13

311. Cho ham s6 (Cp): y=x° —3x> +m?x+m.
Tim m dé (Cry) c6 diém cyc dai, cyc tiéu va 2 diém d6 doi xing nhau qua
duong thang d: x —2y - 5=0.
DPH Quoc gia HN - 01 DS:m=0

312.Cho hamsé y=x*-3x*+m (1) (m la tham s thyc).
a) Tim m dé& d6 thi ham s6 (1) c6 hai diém phan biét d6i xtmg nhau qua
goc toa do. ) . )
b) Khao sat sy bién thién va v& d6 thi ham s6 (1) khi m = 2.
PH Khéi B - 03 bS:aym>0
N X 11
313. Cho ham s6 y=—?+x +3X—§ .
a) Khao sat su bién thién va v& d6 thi (C) cliia ham s6 di cho.
b) Tim trén (C) hai diém phan biét M, N doi xirng nhau qua truc tung.

DB1 PHKhoiD-06  DS:b) M( 136j N [—3; %ij [—3; 1£j,N (3; 1£j

3 3
2
314. Cho ham s6 (C): y= XX+ 7
oox+1 ) .
Tim trén (C) hai diém phan bi¢t A, B doi ximg nhau qua dudng thiang

d:x—-y+6=0.
CP Tai chinh HQ - 07 BS : A0; 7), B(1; 6)
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Vén dé 10. Bai todn khodng cdch - Géc - Tiem cdn

x? cos2a + 2xsin2a +1
X+2

Xéc dinh a dé duong tron co tdm la géc toa do O, tiép xuc véi duong tiém

can xién cua do thi, c6 ban kinh 16n nhat.

315. Cho ham s6 (Cp): y = , m 1a tham s6 thuec.

DH Kinh té TPHCM - 93 DS a— %arctan( 2)+ '%T

316.Cho ham s6 y=—x+2yx?+4.

a) Tinh dao ham va lap bang bién thién cta ham so.

b) Tim tiém can cua ham sb.

PH Luqgt HN - 94 DS: b) TCX bén trai: y =—3x , TCX bén phdi: y = x
X% +2xcosa. +1

X+ 2sina
a) Tim tiém c4n xién, tim d6i ximg cia (C,).

317.Cho hamsb (C,): y =

b) Tim o d& ham sb c6 cuc dai, cuc tiéu.

¢) Tim o dé tir O(0; 0) ké dén (C,) hai tiép tuyén phan biét. Goi (x1; Y1),
(X2; Y2) 12 toa d6 tiép diém. Chirg minh rang: X;X; + yay, = 0.

PH Kién triic TPHCM - 95 DS : a) TCP: x = -2sing, TCX: y = x + 2(cosa — sina)

TPX: I(-2sine; 2cosa—4sing) b) a €R ¢) a:%+kﬂ/\a¢|ﬂ (keZ)

. . -2 A~ . .., . x? —5X +6 )
318. Tim cac diém thudc nhanh phai cua (C): y =—1 sao cho khoang

cach tir n6 dén truc Ox 16n hon khoang céach tir né dén truc Oy.
PH Quéc gia HN khoi B - 95 BS : Céc diém e (C) c6 hoanh dj € (0; 3/2)

mx? —(1-m)x+m-—2
X-2

a) Tim m dé tiém can xién cta dd thi (Cp) vudng goc véi dudng thing
X+2y—-1=0.

b) Khao sat va v& d6 thi (C) ctia ham sb ing véi m vira tim duoc.

¢) Tim k dé dudng thang d qua A(0; 2) vdi hé s6 goc k cat do thi (C) tai hai
diém phan biét.

PH Kién triic Ha Néi - 96 PS:aym=2c)2<k<5

319. Cho ham s6 (Cpy): y = (m=0).
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320. Cho ham s6 y = —2x + ka/x? +1.
a) Tinh dao ham va lap bang bién thién va tim tiém cén khi k = 4.
b) Tim k dé ham s6 khong c6 cuc tri.
DH An ninh -96 DS :a)b) TCX trdi: y =—6x, TCX phai: y =2X b)-2<k<2
x-1

321.Cho ham s6 (C): y=——=.
X+1

a) Chimg minh (C) nhan duong thing y = x + 2 va duong thing y = — x 1a
truc dbi xtng.

b) Tim cac diém M trén (C) sao cho téng khoang cach tir M dén hai truc
toa do ngén nhat.

DH Ngoai thiong - 97 DS:b) Ay, =242 -2 M (V2 -1;1-42)

2x+1

X-3

a) Khao sat sy bién thién va v& d6 thi (C) ciia ham sb.

b) Tim cac diém M trén (C) sao cho tdng khoang cach tir M dén hai tiém
can ngin nhat.

DH An ninh - 97 DS:b) dyy =247 < M (3447247 )M (3-7;2-7)

322.Cho ham sb (C): y=

x*+mx—1

323. Cho ham s6 ho duong cong (Cp): Y = , m 13 tham sd thue.

a) Xét duong thing (L) y = mx + 2. Tim m sao cho (L) cit (Cpy) tai hai
diém phan biét.

b) Goi (dp,) 1a tiém can xién cta (Cp,). Tim m sao cho (dy,) tao v&i hai truc
toa d0 mdt tam giac co bién tich b?mg 8.

PH Quéc gia TPHCM khoi A - 97 PS:a) m<Ovm>1 bym=3vm=-5

2x -1

x-1"

a) Khao sat su bién thién va v& do thi (C) ctia ham sb.

b) Ly M bét ki trén (C), xm = m. Tiép tuyén véi (C) tai M cit cAc tiém can
tai A, B. Goi I 1a giao diém hai tiém can. Chirng minh r?mg MA = MB
va AIAB c6 dién tich khong doi.

PH Quéc gia TPHCM khoi D - 97

324. Cho ham sb (C): y=
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325. Cho ham s y =2x° +ax? —12x —13.
a) Tima dé ham sb ¢6 cuc dai va cuc tiéu cach déu truc Oy.
b) Khao sat su bién thién va v& dd thi (C) ctia ham s6 khi a = 3.

PH Quéc gia HN khoi B - 97 PS:a)a=0
2
326. Cho ham s6 (C): y= X ~2X*2.
x+1

Tim céc diém thudc do thi ham sd sao cho khoang cach tir diém d6 dén truc
hoanh bang hai lan khoang cach tir diém d6 dén truc tung.

DPH Qudc gia HN khéi B - 98 DS: M,(N2;242)M,(—2;-242)
327. Cho ham s (Cn): y = ™M =L 1 1a tham s6 thue,
X+m-1

a) Véim = 2. Tim trén dd thi cac diém co tong khoang cach dén hai duong
tiém can nho nhat.
b) Chimg minh Vm # 1, (Cy,) luén tiép xtc v6i mot duong thing c¢b dinh.
DH Pa Nang khoi B - 98
DS: a) A(0;1),B(=2;3) b) (Cw) tiép xiic v6i d: y = x + 1 tai A(0; 1)

328. Cho ham s6 (C): y = f (x) = x+g%/x_2.

a) Tim cuc tri ciia ham sb f(x). Xét tinh 151, 16m cua (C).
b) Viét phuong trinh tiép tuyén ciia duong cong (C) biét tiép tuyén song
song voi duong thang y = kx (k € R).
¢) Tim gia tri 16n nhét ciia khoang cach giita dudng thang y = kx va tiép
tuyén trén khi k < 0,5.
DH Xady dung - 98 DS: a) CB(— 1;1/2), CT(0; 0); (C) luén 16i
b) y=kxt - o) d,, BN
2(k-1) 5 2

329. Cho ham s6 (Cp): y=%x3 —mx® —x+m+1.

Tim m sao cho khoang cach ctia 2 diém cyc tri 1a ngan nhét.
HV Quan hé Quéc té - 98 PS: m=0
2

330. Cho ham s6 (C): y ==
X —

1 Tim hai diém A, B thudc hai nhanh khac nhau
clia d6 thi dé khoang cach giita chiing 1 nho nhat.

PH An Ninh - 98 DS: A[1+\/_ J_+J_j ( i/}i 1/15 élij
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331. Cho ham s6 (C): y == +i
a) Khao sat va v& dd thi (C) ctia ham sd.
b) Ching minh ring moi tiép tuyén véi (C) déu tao v4i 2 tiém can mot tam
giac co dién tich khong doi.
c) Tim tat ca cac diém thudc ©) dé tiép tuyén tai d6 tao véi 2 tiém can mot
tam giac c6 chu vi nho nhit.

HV CNBCVT - 98 DS:c) M,(1+2;1+2),M,(1-2;1-/2)
2
332, Cho ham s6 (Cy): y=F(x) = X +3mx1+2m+1 (Mm=0).
X_

a) Tim m dé tiém can xién cua dd thi (C,) di qua diém A(1; 5).
b) Tim m dé f(x) > 0, Vx € [4; 5].
PH GTVT TPHCM - 99 DS:aym=1 c)m>-1/42

333. Cho ham s6 (C): y =2x* —3x? +2x+1 va dudng thing A: y = 2x — 1.
a) Chung minh rang (C) khong cit A.
b) Tim trén (C) diém A c6 khoang cach dén A nho nhét.

DH M6 - Dja chat - 99 DS: b)@(_g;_l_@],%(ﬁ;_%h@}

334, Cho ham s6 (C): y = X+§
a) Khao sat su bién thién va v& d6 thi (C) ctia ham sb.
b) Tim trén db thi tat ca cac diém cach déu hai truc toa do.
¢) Viét phuong trinh duong tiép tuyén véi (C) biét rang tiép tuyén dé di
gua A(- 6; 5).

DH Ngodai thuong CS2 - 99

PS: ) M3 (37 )5 (387 | M, 3 (3T )5 (-7

2
1 7

¢) Hai tiép tuyén : y:—x—l;y:_Z)H_E

x> —x+1

x-1
Tim cac diém M trén db thi sao cho tong khoang cach tir M dén hai duong
tiém can 1a nho nhat.

PH QG TPHCM - 00 BS:M[ \/_ \/_+\/_j [ 4‘/151 %— j

335. Cho ham s6 (C): y =
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2
336. Cho ham s6 (C): y = X~ 4X+3
X+2

Tim cac diém trén (C) c6 khoang cach dén duong thing y + 3x + 6 = 0 nho

nht.

HV Ky thudt Quan sy - 00 bS: M [ 3 5] Mz(—E;—EJ

2'2 2 2
337.Cho ham s6 (C): y L);_Jr?’
+

Tim hai diém A, B trén hai nhanh khac nhau cua (C) sao cho dé dai doan
AB ngin nhat.

1. 1 1.1,
DHSPTPHCM -00  BS: Al -1-—=;1-—=—42 | B| -1+ =51+ =+%2

27 2 27 42
338. Cho ham sb (C): y=x+1+i1.
X_

Tim cac diém trén (C) c6 hoanh d6 16n hon 1 sao cho tiép tuyén cua (C) tai
diém d6 tao v6i 2 tiém can 1 tam gidc c6 chu vi nhé nhét.

PH Quéc gia HN - 00 PS: M [

@ f*fj

339, Cho ham sé (C): y==— i
a) Khao sat sy bién thlen va v& d6 thi (C) ctia ham sb.
b) Tim tat ca nhitng diém thudc (C) cach déu hai diém O(0; 0) va A(2; 2).
PH DL Hdi Phong - 00 PS: b) M1(0; 2), My(2; 0)

X +(M+1)x-m+1
X—m '
a) Chung minh: tich cac khoang cach tir 1 diém tuy y trén (C) (véi m = 2)
t6i hai tiém can 1a mot sé khong doi.
b) Tim m dé (Cp) c6 cuc dai, cuc tiéu va yep-Yer >0
DH Ngoai ngit HN - 00 DS: m<-3-2y3vm>-3+23
x*+x-1
x-1
Tim trén (C) nhitng diém cach déu hai truc toa do.
DH Thuy san Nha Trang - 00, DH DL Phuwong Déng - 01

el BJnf

340. Cho ham sb (Cp): y =

341. Cho ham s6 (C): y =

272 27 2
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X* +2X -2

x-1
Tim M e (C) sao cho khoang cach tir M dén giao diém cua hai duong tiém
can 1a nho nht.

342.Cho ham s6 (C): y =

DPH Ngoai thuong - 01 pS: x, =1+1/42

X +2mx + 2
x+1
Tim m dé (Cm) ¢6 cuc dai, cuc tiéu va khoang cach tir hai diém do dén

343. Cho ham s6 (Cp): y = , m 1 tham s6 thue.

duong thing d: x + y + 2 = 0 bang nhau.

DH Sur pham HN khéi A - 01 DS:m=1%
x> —x+1

x-1
Tim A(Xy; Y1) v6i x1 > 1 va A e (C) ma khoang cach tir A dén giao diém

344. Cho ham s6 (C): y =

cta hai duong tiém cin 13 ngin nhét.
DH Su pham HN 2 - 01 pS: x, =1+1/42

xZ+mx—1
x-1
Tim m dé tiém cén xién cua d6 thi ham s (1) tao vdi cac truc toa dd mot

345. Cho hamsb y = (1), voi m 13 tham sd.
tam giac co6 dién tich béng 18 (don vi dién tich).
PH Y Ha Néi - 01 bS:bpm=-7vm=5

2X% +mx -2
x-1
Xéc dinh m dé tam giac tao bdi hai truc toa d va duong ti€ém cin xién cla

346. Cho hamsb y = , voi m 1a tham sd.
d6 thi ham sb trén c6 dién tich bang 4 (don vi dién tich).

DH Su pham Ky thudt TPHCM - 01 DS:b)m=-6vm=2

347.Cho ham s6 (Cp): y=mx + 1 , v6i m 13 tham s6 thuc.
X

Tim m dé ham s co cuc trj va khoang cach tur diém cuc tiéu cua (Cm) dén
tiém can xién cua (Cp,) bang J212.
DH Khoi A - 05 hS:m=1
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X2 +(M+)x+m+1
. RS . .
Chirng minh rang véi m bat ki, 6 thi (Cy) ludn c6 diém cyc dai, dieém cuc
tiéu va khoang cach giira hai diém bang J20.

PH Khéi B - 05 PS:CPh(-2;m-3),CT(0;m+1)

348. Cho ham s6 (Cp): y = , v6i m 1a tham s thyec.

X% +4x+3
N X - 2 . 2 r \
Chung minh rang tich cac khoang cach tir mot diém bat ky trén do thi ham
s0 dén cac duong tiém cén cua nd 1a hang so.
DB1 PH Khoi A - 07
2x+1
x-1 ‘ ,
a) Khao sat su bién thién va vé do thi (C) ctia ham s6 da cho.
b) Viét phuong trinh tiép tuyén cua (C) tai giao diém cta (C) véi truc Ox.
¢) Tim cac diém M trén (C) c6 tong khoang cach dén hai tiém cin bang 4.

CP GTVT3- 07 DS ) y=—3x-2 b) (-2:1)(0;-1)(25)(4:3)

349. Cho ham s6 (C):y =

350. Cho ham sb y =

x?+mx—1
2 X _1 M r

Tim m d€ ti€ém can xién ctiia d6 thi ham so (1) tao vai cac truc toa d6 mot

tam giac co6 dién tich béng 8 (don vi dién tich).

351. Cho ham sb y = (1), véi m la tham sb.

CD KTKT Céng nghiép II - 07 DS:b)m=3vm=5
. mx* +(3m* —2)x -2 . .
352. Cho ham so y = (1), v&i m 1a tham so.
i X+3m . ) i
Tim m dé goc gitra hai duong tiém cén cua do thi ham s6 (1) bang 45°,
DH Khéi A - 08 DS m=+1
2x+1

353. Cho hamsb y =

X+1 "
a) Khao sat su bién thién va v& d6 thi (C) ciia ham sb da cho.
b) Tim k dé duong thang y = kx + 2k + 1 cit d0 thi (C) tai hai diém phan
biét A, B sao cho khoang cach tir A va B dén truc hoanh bang nhau.
PHKhéi A - 11 PS:b)k=-3
354, Cho ham s6 y = X—+i Q.
X —
a) Khao sat sy bién thién va v& do thi (C) ciia ham s (). ,
b) Tim toa d6 diém M thudc (C) sao cho khoang cach tr M dén duong
thing y = —X bang J2.
PH Khéi AAL - 14 BS 1 b) M,(0;-2); M,(-2;0)
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Vén dé 11.Diém cé toa di- la 6 nguyén

355. Cho ham s6 (C)y:x3+§+%.

Tim trén (C) nhirng diém c6 toa do 1a s6 nguyén.
PH Téng hop HN - 91 BS : Khéng cé diém nao
x?+x-1
x-1
a) Tim m dé (C) cit d: y = — x + m tai hai diém phan biét A, B. Chung
minh ring A, B thudc mét nhanh cua (C).

356. Cho ham s6 (C)y =

b) Tim trén (C) nhitng diém c6 toa d6 1a s6 nguyén.
PV Bdo chi tuyén truyén - 98 BS : a) m<4-22vm>4+22 b) (2;5),(0;1)

357. Cho ham s (C)y=x+1+il.
X_

Tim trén (C) nhirng diém c6 toa do 1a s6 nguyén.

DH Thuy sdn - 99 DS (0;-3),(2;7),(-1,-2),(3;6),(5;7),(-3;-3)
2 —
358. Cho ham sé (C)y = XX =1
X+2
Tim trén (C) nhitng diém c6 toa do 1a s6 nguyén.
PH Quoc gia HN khoi B - 99 BS: M,(-1;,-1),M,(-3;-5)
2 f—
359. Cho ham s6 (C)y = Lxlﬁ .
X —

Tim trén (C) nhirng diém c6 toa do 1a s6 nguyén.
CD Su pham TPHCM - 00 DS 1 (0;-5),(2;5),( L1)(3:4).( 35 5)(55)
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